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Karácsonyi orákulumok.
A transzváli háború.
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Nagy vasúti szerencsétlenség.
A franczia összeesküvők pőre.
Tárcza : A műcsarnok téli kiállítási* 

N y á r y Sándor.
Irta: Dr.

Budapest, deczember 26.
A magyar delegáczió egyesült négyes­

bizottsága Becsben már holnap délután 
négy órakor —- a delegácziónak három 
órakor tartandó teljes ülése után, a me­
lyen a közös kormány Le fogja nyújtani 
az 1900. év első négy hónapjára vonat­
kozó közös költségvetési előirányzatról szóló 
javaslatot — ülést tart, a melyen Münnich 
Aurél előadó a javaslatról szóló előadói 
jelentését fogja előterjeszteni.

Tervbe van véve, hogy a magyar dele­
gáczió az egyesült négyes-bizottság ülése 
után nyomban, öt órakor, teljes ülést fog 
tartani, a melyen már tárgyalni fogják a 
javaslatot. A következő napon, e hó 28-án, 
azután érdemleges határozathozatal végett 
a harmadik teljes ülést tartják meg.

A magyar delegáczió tárgyalásai ezufta! 
semmiesetre sem fognak deczember 29-én 
túl terjedni.

A függetlenségi és 48-as párt ujéve. A
függetlenségi és 48-as párt tagjai, mint minden 
évben, úgy a jövő újév napjan is testületileg Vig- 
ják üdvözölni a part elnökét és vezérét, Kossuth 
Ferenczet. Az üdvözlő beszédet ez évben a part 
nevében Komjáthy Béla fogja tartani s úgy ű, 
mint Kossuth Ferenez, a függetlenségi párt jövő 
magatartását illetőleg, igen fontos kijelentéseket 
tesznek.

Gróf Apponyi Albert é» a jászberényi válasz­
tók. Daczára mindama formulának, a mit -J -se -i'-'iiy- 
b-n elkövettek, csakhogy Apponyi «Pálfordulusan» ez 
alkalommal minél könnyebben sikoliiassanak keresztül, 
— a választók zöme még sincs megnyugtatva. A jó, 
becsületes jászatyafiaknak nem fér a fejukt—, ho.-y 
«Apponyi Albert határozottan megígérte, eikent min­

dent elkövet, nehogy a kvóta emeltessek —- s mégis 
megszegte szavat és a kvótaemelés mellé ál­
lott*. Furcsának tűnik a jászok elölt, hogy gróf 
Apponyi ezek után elég vakmerő a közvélemény'e 
hivatkozni. Annyira furcsának tartják e politikai 
napraforgóst, hogy a jászberényi közvéli menyben a gróf 
mindenesetre csalódni lóg, mert főleg a választó pol­
gárság zöme — a földműves és iparo-o-italy - már 
most lázasan szervezkedik, hogy a jövő v dasztas k szü- 
letlenül ne találja. A füldmüvesosztaly nagy része a 
régebbi időben is a függetlenségi és 48-as part hive 
voll, és rendesen állított jelöltet. Most hiszik, hogy 
tiszt i választással ineybuktathutjuk a kvóta 
emelőt. ________

Karácsonyi orákulumok.
Nem egy hírlap karácsonyi szama a már szo­

kásos sok kilometer terjedelmű szépirodalmi mel­
lékleten kívül kedveskedett olvasóinak valamely 
államiéi fiúi tekintély helyzeUzerü nyilatkozatával. 
A magyar közönség annyi delfoszi és ctodonai 
jóslatban részesült egyszerre, hogy könnyen el­
mehet minden kíváncsisága az iránt: mi lüitűn­
hetik vele a most beköszöntő uj évszázadban. 
Megnevezett és meg nem nevezett, aktiv es nyu­
galomba vonult, kormányparti és ellenzéki allain

férfiak vállalkoztak arra, hogy a hevenyészel 
Pythiák szerepében üljenek fel a háromlábú (le­
het az kétlábú, sőt négylábú is) triposzra, melyet 
benfenles újságjaik egész modern szerkezeiben, 
az intervjuolás sokféle srófjával és rugójával 
fölszerelve alájuk helyeztek. Homály, kétértelmű­
ség és sejtelmes ezélzás dolgában az alkalmi in- 
lervjuk leglöbbje nem is hagyott fenn kívánni 
valót. De ha az adott feleletekkel nehéz is tisz­
tába jönni, sőt némelyik határozotton elárulja azt, 
hogy az államférfiul Pylhia legkevésbbé van tisz­
tában önönmagával: a magyar közönség legal bb 
megértheti azt, hogy mért nehéz az orákulumok­
ká! tisztába jönni, azaz, hogy épen tisztába jön 
az értékükkel.

Egyik újság épen abban a szubümis szerencsé­
ben részesült, hogy a szabadelvű többség hely­
zete felöl teli küldésére feleletet kaphatott maga­
tói Széli Kálmán miniszterelnöktől, — és ezenfelül 
még Tisza Kálmántól és Iloranszkv Nándortól. A 
hol huiom ilyen lumen gyújt egyszerre világos­
ságot, micsoda rémes sötétség gomolyog olt, és a 
mely útra ók mutatnak, micsoda rejtett, tekerve- 
nyes alagút lehet az! Épen olyan jelenet, mint 
mikor barom különböző oldalról három fura in- 
tvikus botorkál előre az elsötétített színpadon, 
gyertyával a kézben, fegyverrel a zsebben. — 
Szó sincs róla, egy czél felé törekszenek; vala­
mennyien a kormánypárt egységét akarják len 
tartani, valamennyien a kormány programújában 
egyeznek meg Hat ép ez a nagy bajuk is. Egűk 
hízik Szeli Kalman szabadelvű irányzatában; 
másik bízik Széli Kalrnan rendszervaltozasaban, 
és nem tudnak a parlamenti löbb.-ég óriási 
dáliájában a tartományi mandarinaiusokon meg­
osztozni. Hogy Szell Kahmm maga nem oldja 
meg a csomót, — az meg a legtermészetesebb. A 
miiiis/terelnöK ismét hivatkozik programmjára, 
s röviden, kivonatosan dióhéjban elisméth mind­
azokat a progranunatikus kijelentéseket, melyek­
ből mindenki kiolvashat mindent. Hiúba, a mi­
ni deielnöknek mar az a természete, hogy a 
le, i n,- pilláik ha is vi el önt. és nagy gyönyör- 
ki-d»-!« el ne/.ie Linnr őnóit üknrkepel, rnrgeskü- 
s ik iá l.ogv a inuK ti.-zta torral szolgai. Mikor 
te zi lel n ep. ii..~ S/eli Ka•uian a kérdést, hogy 
a ni nr mindenki oly tüntetőén öt vallja vezérének, 
Való-aggal ő vezel-e, vagy kó/ös olaszfalui szol- 
gal-e azoknak, a kik a vezetés elnyeréséért ver- 
sengeneK?

Ugrón Gabor is feltárta szivét a maga újságá­
nak Enti a jámbor es tűrő szívbe oly könnyű 
mindenkinek fenékig látnia, hogy a mikor vala­
mit nem ériünk tóle, könyörületesen megállapít­
hatjuk : Szegény ismét nem erii mugat. Elégedet­
len a Kussuth-parttal, mert — úgy mondja — 
sokan vannak olyanok ott, kik nem gon­
doljuk meg. hogy a mikor a parlamentál iz­
must teszik lehetetlenné, az abszolutizmus­
nak egyengetik uljat. Micsoda meglepetés ez 
u nyilatkozat a naivabb közönségre nézve? 
K ,vetkeztetni persze azt kell belőle, hogy Ugrón 
Gábornak sehogy sincs inyjére a függetlenségi 
pártnak most lezajlott harczu, mely a kvótaeme­
lés parlamenti szentesítését megukadalyoztu. Sze­
gény Ugion, a kiben valaha forradalmi láng égett 
es a ki most néha napjan radikális színekbe öl­
tözködik ! Mi emlékszünk azonban olyan Ugrón 
G.,borra is, a ki akkor, mikor a WYkerle kor­
mán, a koronával szemben parluiiienlurK köie- 
le.-ségére hivatkozott, vakmerőén olyan abszolu­
tisztikus Ih-oriakal hirdetett, mint még soha al

koimanyos magvar allamférfiu. És nem Ugrón 
Gábor pártja volt-e az, mely egy év elölt legelői 
járt a parlamenti tevékenység erőszakos megakasz- 
tasáhan, és nyillan vallotta, hogy puszta kor­
mány buktatásért kész a parlamentarizmust légbe- 
röpiteni ? No így még bizonyos következetességet 
is fölfedezhetünk abban, ha most Ugrón a parla­
mentarizmust olykép akarja megmenteni az ab­
szolutizmus elől. hogy meghódoltatja — az abszolút 
akarat előtt. Kijelenti azt is, hogy nem óhajt 
egyesülni a Kossulhp írttal és — kerülni akar min­
den viszályt, ha ezért még többet kellene is 
tűrnie. Mért „és“ — mért nem „de“ — a hogy 
a logikai rend kívánná ? Tálán ugv kell ezt ér­
teni, hogy nem akar egyesülni a Kossuthpartial 
és kerülni akar minden viszályt — a Széli kor­
mánynyal ? Ez mar természetes logikai kapcsolat 
volna és felfoghatóvá tenné, hogy mért akar oU 
kegyesen tűrni. De ki töri fejét Ugrón logikája 
fölött! Azt ajánljuk neki, a szegénynek, ki annyit 
tűr és szenved és csupa jámbor lemondás : 
aludja csak jól ki magat ! Nyilván a hosszú 
távolmaradás után hirteleneben fejűbe szállott az 
újra megkezdett parlamenti munka !

A műcsarnok téli kiállítása.
__ Irta : I)r. Syári Sándor. —

Sok a tárlaton az arczkép. de ezek között ke- 
Tes a kiváló. A legtöbb csak sablonszerű inasolala 
az eredetinek. A modell jul ült, többe-kevésbé ju 
V.. a hasba helyezték a festők, s így amint voltak, 
lemásoltak ősét. Ez lehet ju kép, az eredetinek 
természetes visszaadása, de még mindig nem mu- 
vészi alkotás. Ehhez több kell. A művészek 
legtöbbje taposott nyomon jár, alkotásuk azok­
kor conventionalis, sokszor modoros is, 

hianvában a belső lelki világ megnyilatko­
zásának. Akik megkapják, kétségkívül mégis 
lesznek velük elégedve, bezárjak őket netD’ 
fal közé valamelyik családban — aztan hosszú 
időig letűnnek, mig a vándorlás uj életre tá­
masztja őket. Mert a kupék is vándorolnák Egy 
időig a tulajdonos hirja őket, utana a Családta­
gok tartják kegyeletből, a míg élnék - azután 
útra indulnak. A jók rendszerint nyilvános kép­
tárakba, a rosszak kótya-vetyere kerülnek. Lz a 
képek rendeltetése évszázadok uta.

Az a pétervári kiállítás majdnem megfosz­
tott bennünket a legjobb arczkeptó. Ráront* 
lápot itt félreértések folytan az osztrák osztályba 
került s ott kérdésessé vált, vájjon magyar-e 
mi a művész? A mester maga sietett megerős,- 
tem magyar honosságát, s mi az o arczképét 
ennek iolytan megláthattuk a műcsarnokban. 
Életnagysága féríi-arczkép, fekete szalunkabatban, 
balkezét nadragja zsebében tartja, feenytelen e £ 
czerüsé°sel áll előttünk az alak, nem kivan sem 
miinem mond semmit. Utána keli járnunk hogy

ég,óbb. Evekkel .ezelőtt feste«. JJ* ■ “

vészi nagyság* lekEében a Sapieba herczegnö 
képYheüdna hasonlítani. HUz ahg nezen.ezt a
gyönyörű festményt zava bajt
mivelhogy ez a «P > szemei lekime.
szemeivel engem vizsBai, Flleleitem,lében van valami vizsgáló vonás. Meiqiem,

hogy kép előtt állok, 
ii mek lixin>- óm oly au 
-uzimpuliku.s aiez,

meeszi lit.varom, hogy 
• uk..ig. Nem szép. nem 

de oly nagy művészi ludassal, 
,han mesteri tökélylyul van leslve. hogy c-uiu- 
da-ba ejt. Ez az, a mii művésznek el keil ende, 
meg keil közelítenie a természetet minden mes- 
terkelt.-ég nélkül, egyszerű, igaz vonásokkal, me­
lyek az ereded lelkivilágát fejezzék ki. 8 maga az 
élettelen ruha mily lágy, mily puha, átérzik a 
test melege, mely alatta pez-dul. Nagy kar lett 
volna ezt a képremeket elszalasztani, mely a ki­
állítás arczkeposztalyanak igazi gyöngye.

A kiállításon, az arczképek közölt, Horovitz Lipót 
Ulan következik egy nagy — üresség s ezután jón 
I.usz o Fülöp. Kiállított ép egy tuczat képet. Meg­
vallom, László festményeinek minősége ma nem 
all a tavalyi kiállítás magaslatán. Ez a kiváló 
művészünk eddig nemcsak müvei minőségével, de 
mennyiségével is tudott hatni. László Fülöp ma 
a sokaktól méltán irigyelt fejedelmi festő, ki 
Európa udvarait jarja, mivel hívjak oda. Nagy tu­
dása. művészi képzettsége, manuális ügyessége és 
nagy szerencséje van. Tavaly e helyütt adiam azon 
aggodalmamnak kifejezést, hogy a fiatal művész 
tuizasba megy, édeskés lesz és ideje előtt le fogja 
magát járni. Ma ezen aggodalmam még nagyobb 
mértékben van meg. László Fülöp fiatal ember, 
még nem érte el azt a kort, melyet a legjobb 
f'erfikornak szokás nevezni, s Íme már tuczat- 
számra készíti évenkint a kepéket. Ez a túl - 
p-oduKczió, mely képei túlnyomó részein meglát­
szik, nem áll arányban egy művész fizikai alkotó 
képességével és idejével. Úgy látszik, hogy a 
megtisztelő meghívások elragadták a fiatal mű­
vészi, ki mar is érdekessé lett, de félős, hogy 
idővel pongyolává is lesz. — A mai (állaton leg­
kiválóbb alkotása a Hohenlohe herczeg német 
kunczellái kepe, melyet rendkívül finom érzékkel, 
könnyed modorban és művészi lelkesedéssel 
lestett. Dacsara annak, hogy ez a kép Paris- 
tian arany érmet nyert, mégis magas színvona­
lon álló művészi alkotás. Tálán a legjobb 
kép, melyet László festett. Hohenlohe Sándor 
Képe szintén nagy művészi tudással és pompás 
lechnikiival vau festve, melyhez sorakozik gróf 
Castellane képe, mint franczia katona, egy flott 
feiiogusu ügyes kép, — valamint Gsekonics grófnő

A transzváli háború.
A karácsonyi ünnepek alatt úgy latszik nem 

történt a harezteren semmi nevezetes vagy pe­
dig, ha igen, úgy azt az angol kábelczenzura el­
tagadja.

Mindazok a táviratok, melyek a harczterről ér­
keznek, régi keletűek s kévés kivétellel mind 
Hull érnék colensói vereségéről hoznak részle­
tekéi.

Kitchener és Roberts, az angol hadseregnek 
legújabban kinevezett vezérei Gibraltárban fognak 
találkozni s egvütt mennek a harczlérre. Roberts 
mar el is búcsúzott az angol királynőtől, Kitche­
ner azonban nem megy Londonba s Gibraltárból 
egyenesen Dél-Afrikuba hajózik.

A háború kimenetelére aligha lesz befolyása 
annak, ha ez a két lahoinok lemegy is a csapa­
tokhoz. Az angol kormányt nem az késztette 
arra, hogy őket vezérekül kinevezze, mintha ezek­
nek nagy katonai tehetségében többet bíznék, 
mint Bulierében, vagy Methuenében, hanem az, 
mert az angol közvélemény követelte kinevez- 
teté-üket.

Abból a körülményből, hogy már az ulcza 
és a klubhok kezdenek döntő szóval huni, 
a legjobb Ítélet a Lundunban uralkodó álla­
potukra.

Annyi kétségtelen, hogy ez a háború nem fog 
nagy dicsőséggel végződni Angliára s való-zinü, 
hogy Anglia kénytelen lesz valamely hatalom in- 
tervencziújat igénybe venni.

Ma különben kővetkező távirataink érkeztek:

London, decz. 2G.
Egy 23-iki hivatalos ladysmithi távirat azt je­

lenti. hogy ott öt ember betegség következtében 
meghalt A Reuter-ügynükség megjegyzi erre a 
a táviratra vonalkozolag, hogy ez azl bizonyítja, 
hogy Ladysmith 23-iy még tartotta magút.

London, decz. 26.
A Reuler-ügynőkségnek jeleniik Lourenco- 

Marquezből 18-iki kelettel : A húrok colen>oi 
táborából jelenti egy hivatalos távirat 16-iki ke­
letid :

T (.-nap liajnalhan ideérk zvtt Pretúrius tüzérliszt, a 
Lit mar régen vartik és azt j-1, iiti-tl«*, hogy lluller 
liaiiuízUjpai a Tugela foiyónal levő hadállások fele tar-

arczképe, mely határnzollan László legjobb női 
arcképé. Az előkeld díszünké ló, a főúri ag, a 
hölgy a legnemesebb értelemben ezen a képén 
szellemesen jut kifejezésre. Ehhez a felfogáshoz 
van hangolva a kép tónusa, a testrészek, a ruha 
es a hatter, mely együttvéve briliáns alkotás.

Azt hiszem, ez a négy kép László Fülüpöt 
emelte volna, s emelne is, ha a lobbi nyolez 
darab nem rontana rajta. — Ezek sokat artanak 
művészi repuiaeziojának. A grút Castellane képe 
elég ügye-, de nem művészi alkotás, — a fele­
ségű képe pedig épenséggel merev, mintha fából 
faraglak volna. Többi női képeit nagy sietséggel 
fe-thetle, meri részben a hús tónusait a mellen 
oly mereven, oly laposan festette, minden ana­
tómiai forma, minden plasztika hiányában, mintha 
deszka lenne. S oly hideg, s merev is, mint a 
deszka. A mivel azonban a sietségben pótolni akart, 
az azon eljárás, hogy La=zlp Eülúp a (estékéit 
mézzel hígította, s igy rendkívül edesek, por- 
czellanszerüek lettek. Nem mondom, hogy a képek 
határozottan rosszak; jók is lennének, ha nem 
László festi ökel, kinek nagy nevéhez más igé­
nyeket támasztunk.

De határozottan szerencsétlenségnek tartom, 
hogy Fraknói püspök képét kiállította. Azt mond­
jak, hogy ezt a képet a leslő két ülésben készí­
tette. Lehet. Nincs is kifogasom az ellen, ha
nagy festő is játszik, cziczázik, - de ha ez a ^nyhértnek dicséretére válik,
játék nem sül el, akkor tartsa szépén otthon. Ha J 
azonban kiállította, akkor a kritika nem állhat 
elő azzal a kérdéssel, vájjon mennyi idő alatt 
testette meg. — Fraknóit Budapesten majdnem 
mindenki ismeri, — ismeri az ö telt kerek arczát 
is, melyet László Fülöp — Isten tudja miért — 
szögletesre rajzolt, tele sarkokkal, — s oly hosz- 
szukásra nyújtotta, a milyen Fraknói arcza soha 
sem volt. A kép tényleg hasonlít Fraknóira, s 
még jobban fog rá hasonlítani — húsz. év múlva.
S a ki ismeri Fraknói vérmes arczát. az legalább 
is csodálkozni fog ezen a füstölt pergament ar- 
ezon. melyet, miután a bőrt lenyúztuk a tejéről, 
megfüstóltek. No hat ilyen experimentummal még 
László Fülupnek sem szabad excellalni, s ha 
teszi, akkor ne vegye rossz néven az aggodalmat, 
melv — fiatal kora daczára — művészi pályafu­
tását kiséri.

tauak. A czentrum nagy tömeg gyalogságból állott, 
szárnyakon két-két üteg haladt, a melyeket lovasság 
fi'dezett. Tüzérségük hallgatott, hogy el ne árulja állá­
sál. Mikor két angol üteg puskalövésnyire ért, a mieink 
megkezdték a lövöldözést, a melynek megsemmisítő lia 
tása volt. Erre a búr tüzérség is közbelépett és az ellen­
séget, a mely azt hitte, hogy átkelhet a Tugela folyón, 
zsvarba hozta. Az alatt az ellenség megtámadta déli 
hadállásunkat, Mauser-fegyvereink tüzelése azonban olyan 
borzasztó hatású volt, hogy a támadás megtört, mint az 
erejét veszteit hullám, Az angolok erre, a halottak és 
sebesültek egész sorait hagyva hátra, még egyszer 
előrenyomultak, de megint vissza kellett vonulmok 
számos halott hátrahagyásával. Az angolok lovas tüzér­
sége egész a folyó széléig nyomult elére, de Ermelo 
kommandója oly gyilkos lövöldözéssel támadt reá, hogy 
az angoloknak fel kellett adniok a két üteget. Kétszer 
akarlak az angolok lovakat odahozni, hogy az ágyukat 
elvigyék. Első Ízben sikerült is a lovakat az egyik agyú 
elé befogni, de a második kísérletnél az embereket és 
lovakat egyaránt leterhelték golyóink. Erre az angolok 
visszavonul ak táborukba, miközben srapnellel lövöldöz­
tek a hidra, hogy migakud ilyozzanak bennünket az 
agyuk elvitelében. Hanem azért később mégis sikerült 
9 ágyul zsákmányul ejtenünk. Botba és Trichard tábor­
nokuk mindig a legveszedelmesebb pontokon állottak. A 
halott és sebesült angolokat kileocz ambulanczia szállí­
totta el .1 csatatérről. A csatatér tülib mértl'üldnyire 
halottakkal és sebesültekkel volt boriivá. Az angolok 
vet &*t:ge />« cg>em ímmtö.

London, decz. 26.
A Daily-Teh graph-nak jelentik a Chieveley 

mellell lévő ungul táborból e hó 19-iki kelettel: 
Tüzel .-egünk ma kél óra hosszal lydit-granatokkal 
lövöldözte a búrok Colenso mellett levő sanczait 
és földműveil A kocsíuton levő hidat elpuszti- 
lullak, ugs, hogy azoknak a báloknak, a kik 
kocsijaikkal és agyúikkal a folyó innenső pártján 
ulianak. bajos lesz átjutniuk a túlsó partra.

A Times szerint a kormány nem tartja czélsze- 
rünek, hogy Indiából újabb európai csapatokat 
kérjen, hacsak újabb, előre nem látott nehézsé­
gek nem taniadnak.

A Times-uak j< lentik Fokvárosból 20-iki kelet­
tel. hogy Demeiilon búr parancsnok, a kit elfoglak, 
kiszabadult fogságából.

London, decz. 26.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Pietermaritz- 

burgból 20-iki kelettel: Ludysmithből heliogratl'al 
a kővetkező jelentést küldtek ide: Luller tábor­
nok sikertelen coleusúi támadásának a hírét itt 
nyugodtan fogadtak. Mindenki bízik benne, hogy 
a fólszabadita- c-ak rövid késedelmet szenvedett 
és hogy a helyőrség képes akármeddig kitar­
tani.

Ugyanennek az ügynökségnek jelentik Fokváros­
ból 20-iki keleltel, hogy a húrok lovai között 
injluenzdszerü járvány lépett fül.

Pétervár, decz. 26.
A vörős-kereszt-egyesülelnek az orosz-német­

alföldi segéh bizottság .diai fölszereli osztatva ma 
Berlinen és Nápolyim át Transzválba utazott. Az 
p czelra rendezett gyűjtés 1U0.UUU rubelnél lűbbet 
eredményezett.

London, decz. 26.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Ghieveleybúl: 

A Colenso mellett és a Tugela folyu túlsó part- 
j m lévő búr hadállásokat az. angolok deczember 
20 aii is bombázták néhány ura hosszat lydit- 
granatokkal. A búrok nem felellek.

London, decz. 26.
A Reuter ügynökség j 'lenli Durbmliól e hó lC-éről : 

A «Regina» norvég b rk.it, a mely Jávából vasútépítésre 
szánt gerendákkal és talpfákkal megrakodva érkezett, a 
I). igua öböl közelében a tForte* angol hadihajó 
lefoglalta éi Durbanha kísérte.

London, decz. 26.
A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából e hó 

17-éröl: Joubert tábornok meggyógyult és visszatért 
a sereghez.

Ugyanaz az ügynökség jelenti Fokvárosból e 
hó 19-ről: Az a jelentés, hogy a búrok vízhiány 
miatt elhagyták Stormberget, nem nyer megerő­
sítést. Galacre tábornok csapatainak lovai közt és 
a De Aarban levő lovak közt ragadós szembeteg­
ség lépett fel. Azonkívül disantheria is mutatkozó:, 
különösen Modder-Riverben.

A chieveley-i táborból e hó 19-éről jelentik: 
Az angrd hajóágyuk délelőtt teljesen szétrombol­
tak a colenso! országút hidját.

Fokvárosból e hó 20-ról érkezett jelentés sze­
rint több hadi tudósitó a Modder folyó mellöl 
visszatért Fokvárosba, a mi megerősíti azt a né­
zetet, hogy Methuen tábornok mostanában n'tn 
szándékozik előnyomulni.

London, decz. 26.
A hadügyi hivatal a következő táviratot közli 

Pietermaritzburgból e hó 24-éről: E hó 22-én 
Ladysmith mellett ütközet volt, melyben öt tiszt 
megsebesült és az al isztek és a legénység közül 
kilenczen elestek és tizen megsebesültek.

London, decz. 26.
Nagy aggodalommal várják a híreket Lady- 

smithhöl, mert már a múlt héten hire járt, hogy 
Ladysmith elesett. Ezzel szemben újabb hírek azt 
jelentették, hogy White tábornok serege még tartja 
magit, sőt az ostromlottak még sokáig fognak vé­
rtezhetni. Ez az utóbbi hír Pietermaritzburgból 
jóit deczember 20-iki kelettel. Három nappal ké­
sőbb jelentették Ladysmithből, hogy őt katona 
betegség következtében meghalt. Ebből szintén 
azt következtetik, bogy a város még White ke­
zén van.

Athén, decz. 20.
Kétszázötvenh t kiszo’gált altiszt és közkatona 

jelentkezett az angol hadügyi kormánynál, hogy 
önkénteseknek lépnek be az angol harezoló se­
regbe, hálából azért, hogy Anglia fűlszabaditotta 
Görögorszagot.

London, decz. 26.
Fokvárosból tegnapi keletlel érkezeit hivatalos 

jelentés a következőket mondja: A Modder folyó 
mellett a helyzet változatlan. Methuen tábornok 
hadállása jól el van sánezoiva. Galacre tábornok 
jei* ríIi, hogy 150 lönyi rendőrség megszállta 
Dordrechtet és hogy a búrok visszavonultak.

Mindjárt az ö szomszédságában, de más terem­
ben is lutIjutók Szenes Fülöp képei, kinek a ve­
szedelmes szomszédság nem Indult uriani. Szenes 
tavaly óta nagyot haladt, individualizáló képessége 
érettebb lelt, alakjai élénkebbek, s müvei művé­
szi alkotásszámba mennek. zXz anyagisagot jól 
diszlingualja az életteljes résztől, s a kettőt szer­
ves kapcsolatba hozza, nem lármázok az ö képei, 
egyszerűek, igazak és becsületesek. — Juk a Stettku 
Gyula kepei is, a régi megszabott modorban, 
melyből, úgy lalszik, nem tud kibontakozni. Hű­
séges alkotások nagyobb művészi igény nélkül. 
Szép, könnyed felfogású kép a fehér ruhás nő 
Spanyik Cornéltől, valamint Lotz Karoly fiatal 
női képei a mester regi sokoldalú ludasával. De 
egészen más szellő lengedezik Migl Árpád női 
arczképén, mely a diszkrét háttérből emelkedik ki. 
Rokoko divanon ül egy rokokó hölgy ama kor­
szak minden bajaval s egy modern, okos arcz- 
czal. Rendkívül finomsággal ül előttünk felfogásra 
és előkelőségre nézve, s látszik mily bámulatos 
lágysággal vannak a testrészek festve, s mily 
elegancziával van a világos ruha kidolgozva. — 
Zsilinszky Mihály államtitkár képe, melyet Both 
Menyhért festett, nagyon jó és hü kép. De miért 
nem igaz is ez a kép ? Ha Zsilinszky Mihály disz- 
magyarba öltözködik, úgy kardosán csak nem ül 
munkához az Íróasztalhoz ? Kar volt ezt a képet 
igy testen!, mely különben, mint műalkotás, Both

Kar volt kiállítani Rippel-Ronai József paris1 
női arczképét, mely talán plakatképszámba meheb 
de igy nem válik be minden érdekessége daczara- 

Karvaly József férfiarczképe. Knopp Imre és 
Innoczent Ferenez arczképei elég ügyes munkák. 
Az utóbbi ismert alakja a mütailatoknak, s müvei 
mindig elismerést arattak. Fiatal kezdő tehetség 
Thein Miksa, ki már tavaly is feltűnt. Azóta na­
gyot haladott s jelenleg kiállított képei a legszebb 
jövőre jogosítják. Felfogasa igaz, kifejezése élénk, 
jellemzése talaló. Különösen az a kis gyermek ér­
demel dicséretet rózsaszínű ruhában, melyen 
érettebb tudással találkozunk, s mely festmény 
nagyobb művésznek is dicséretére valna. Nagyon 
ügyesek Gtasz Oszkár arczképei, mig Réti Ist­
vánéi közül csak a Herczeg Ferenez képe sikerült. 
Kardos Gyula és Tornai Gyula sziutéu ügyes

EGYHÁZ.
A közös pásztorlevél és a görög kathollkus

püspökök. Elénk feltűnést keltett, hogy a gór. katho- 
likus püspöki kar a magyarországi latin szertartásu püs­
pökük minap kiadott közös pásztorlevelét nem irta alu. 
Ezt a dolgot több lap meg is kommentálta, hogy a 
görög katliolikns főpapok a pásztorlevél aláírásától an­
nak hazafias hangja miatt tartózkodtak. Erre vonatkozó­
lag a legilletékesebb egyházi forrásból vett értesülések 
alapján jel un Illetjük. hogy a gór. katholikus egyházfők 
azért nem Írtak alá a pásztorlevelet, mert ez reájuk 
nem vonatkozik. A közös pásztorlevél a magyar 
kutholiczizmus 900 éves jubileuma alkalmával adódott 
ki; már pedig a görög kutholikusok a keresztséget nem 
Szent István király idejében vették föl. A görög szer­
tartásu püspökük előzetesen ismerték a körlevél tartal­
mai, de csak helyeslő tudomásul vehették. Most 
készülnek azonban a római katholikus egyházzal kötött 
unió 200 éves fordulójának megülésére, a mely alka­
lommal a görög katholikus egyhnzfejedulmek adnak ki 
közös p isztorlevelet, s ezt viszont a latin szertartásu 
püspökük nem fogják aláírni. A balázsfalvi eCnirea* 
ez értelemben magyarázza ki a gör. kath. egyházfőknek az 
összes katholikus püspökük említett közös pásztorlevéllel 
szemben tanusitott magatartását félhivatalos magyar 
lapok mindenféle találgatásaival szemben.

arczképeket állítottak ki, a Karlovszky Bertalané 
azonban kivaló alkotás. Hellay Fereuczné ülő képet 
festetle meg a művészet minden megengedhető 
raffineriajával. Az alak maga rendkívül elegáns, 
melyen a kalap és a blouse selymének feldolgo­
zása a régi mesterek nagy tudásura emlékeztet. 
A piros skót ruha apró részleteivel, miniatürszerü 
feldolgozásával a legjobb s a legszebb alkotások 
közé tartozák, s az egész alak plasztikusan emelkedik 
ki a háttérből, melyet angol tapéta képez, Ezt a 
gondos feldolgozása figyelő fejet, a néző és tekintő 
szemekkel, az. arcz izmaival, a kezek pompás, 
gondos kidolgozásával, csak akkor lehet igazán 
élvezni, ha részletről-részletre tanulmányozzuk, s 
csak azután élvezzük a teljes hatás nagyszerű­
ségét. Aránylag kicsi kép, de ebben a kis keret­
ben bámulatos sok művészi tudás összpontosul s 
talán nem megyek túlzásba, ha azt mondom, 
hogy eddig ez volt Karlovszky legjobb képe, — 
másik női képe, tulajdonképen fejtanulmany, 
szinten bővelkedik a művész sokoldalú tudásával, 
de itt a helyzetet nem tartom egészen szeren- 
csi-nek.

Ballá Ede is azon művészeink közé tartozik, kik 
minden külső zaj és czafrang nélkül dolgoznak. 
Megfestette gróf Eltz és Szilagyi Dezső arczképét. 
Egyik sem olyan jó, mint a Lotz Károlyé volt, 
melyet korábban állított ki, de azért belevitte 
nagy inteiligencziájat és művészi alkotó erejét. 
A gróf Eltz képe nagy művészi tudással van 
festve és frappáns szép alkotás. A Szilágyi Dezsőé 
is szép, kitűnő festmény, de nekem úgy tetszik, 
hogy kissé merev! Ennek azonban nem Balló az 
oka." Szilágyi Dezső arcza, szeme egy perezre sem 
tud nyugodni, mindig az élénkség motoszkál 
benne, s az ő feje lehet érdekes és hálás modell, 
de ezt csak megrögziteni lehet. Jobban, eleveneb­
ben más sem tudna megfesteni.

Figyelemre méltó alkotások Telkessy Valér női 
arczképe, Glück Karoly és Abel Leona tanulmány- 
lejei, Radoné Htrsch Nelly arczképei, Bállá Fri­
gyes Nagymama czimü képe, Keményfft Jenő saját 
arczkepe, s nagyon ügyes kép az a könnyed fel- 
logásu s kellemes beoyomásu férfi arczkép, melyet 
Kotányi Hilda festett.
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— Tisztelettel felkérjük asokat a i. elófvsctőmtet, 
a kiknél: elő fizetése decsember 31-én lejár, hogy azt 
Mielőbb megújítani sziveslxdjene/c, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

előfizetési árak:
Egész évre 20 írt—fcr
Negyedévre.......................................... 5 e — s
Egy hóra.................................................1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „IMvnt- 
nzalon6-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

— Személyi hírek. Keresztéig dán király ma 
ciciben Gmundenból Münchenen át Kopenhágába 
mázott. A gmundeni pályaudvaron megjelent a 
•umberlandi herczegi par valamennyi herczeggel 

ns herczegnövei és gróf Sulburo járusíönök. — 
Báró Fejt r váry Géza honvédelmi miniszter tegnap 
Becsbe érkezett.

Karácsony ünnepe.
A kis Jézus, a ki magú az irgalom meg a szeretet, 

■rémei. Lékét, boldogságot vitt minden házhoz.
A hogy kigyuiadtak a karácsonyfa apró gyertyácskái, 

rnntha valami égi fény ragyogta volna he a szobákat. 
í. - meghatottság szállta meg az apuk, anyák szivét, 
vrfcira az édes ürömnek, a mit éreztek a gyermekek, a 
Z ; boldogok, mert hisznek és a kikről megmondotta az 
i.Jíceriia is:

- Övék a menyeknek országa! 
igen, igen. Karácsony a csaladok ünnepe. Es a leg- 

‘ f.xiú'.íabb ember szivén is erűt vesz valami csodás 
..:\!-::tődüttsvg, valami mély áhitat ezen a szent 

napon.
Kemény, hideg téli iilö volt a két ünnepnapon. Es 

.-«id reggelre a hüszivü kis Jézus, a kinek gondja van 
. ndenkire, meghozta a karácsonyi ajándékot azoknak 

. szegényeknek is, a kik munka hiján vannak. Kedd 
: egeire ismét megjött a hó és a foglalkozásnélkühek 

-:n a re ven megint csak hozzájutnák valami csekélyke 
k: resethez.

Egyébként pedig a templomok egész nap telve voltak 
•;áus Elvekkel, dicsőítvén Bethlehem szülöttjét, a ki 
gváltást hozott az emberiségnek.
.X jótékony egyesületek pedig szintén rendeztek ünne- 
: az V ápoltjaik számár* és sok szegény gyermeket 

ó. el ju, meleg teli ruhával.
A iic-gyvcnnyo'czas öreg honvédek szombaton este 

.Lust- V- k meg karácsonyt, a honvédmenházbau, hol 
'zeniimreij Kulmán parancsnok pénzt, bort, sziva­
rját, sok szivurv*g'á osztott ki közöttük, jószivü és 
*Ats h<i; aiiak adakozásaiból. Az adományokhoz hozza- 

t;»X di. < 'sátánt Lajos 5U liter vörös borral: 
A vucs Fér- ne;: 10 írt, 100 szivar és lő kgr. szivar- 
, -jgel a kalocsai takarékpénztár, a Budapest szer- 
utősége utján: Midier luzsef 1 irt 5U kr, Orgo- 
r j it .József 2 írt, rakuspalotai Lelkesedés asztaltar* 
-*>, : lit, dr. Bele József Szolnok 7 fcgr. szivarvég. 
Mag < >ttu 0‘j kgr. sziwi tég, Jeszenszky Géza es 

‘ L.ptv-S.:t.-Miklós szivarvtg, Borbán Géza Vtlke, 
Szent éri a női Gyula Torda, tiilüp Dein-s Nagy*
- !Iv* o. V'idor István Budapest, Lászlófy Janos

' - , Echcarcz Samu és Galate Béia szivarvéggel ;
A ingeyi József asztaltársaság Kis-P'*st iUO szivar és

- v. i vég. Ari szilán János. Lövész Károly, Szilagyi 
1 >- uesné, szent-gothardi asztaltársaság, dr. V utz Ai-

:tut-, Foppnnst Józsefnt szivarvegg* 1, Ferencz J z?ef 
.-/.ruUársasag 25 írt; />’. J. D. ö írt 40 kr ; Fulöp

! ózsiku Székesfehérvár, budapesti posta és tavirda sze- 
•'rívzet, li essz Janus. Kovák Janka szivarvcgek ; gróf 
Frédii Béla sziivorium, konyak, bor es 25U szivar : 
>.ndlcr Fuikus. Fai bér Terez, lJecsy Margit Szu- 
. a .ika szivei vegekkel. — A rnenhaz parancsnoka iga 

/. utón is kifejezi hálás köszönetét a lelkes aduu>u- 
Zíknak.

A székesfővárosi May arárvaházban rendezett 
»urucsonyfa-ünnepóiyen hostaházy Kaiman krisztina­
városi plébános intézett szép beszédet az árvákhoz, az 
ntezet részéről pedig Somlyay Józseí igazgató mondott 

ív ászönelet az árvák jótevőinek a kedves megemiektzé-
- rt. Az árvák sok ajándékot kaptak.

A József flárvaházbun menyezetig érő karácsony- 
: áöitoítak, inig az ajándékok hosszú asztalokon vul- 

-k kirakva. Minden növendék játékot cs könyvet ka- 
otí. Az ünnepi beszédet Kunovich Béla apátplébános 

:ártotta. Az ünnepen jelen voltuk : Heinrich István 
Lír. tanácsos, Back Fülöp bizottsági tag, SziLy tanács­
iig yző, stb.

A Klotiid-szeretetházban 25-én délután 4 órakor 
I tolták a karacsonyfa-üonepéiyt szép számú s díszes 

közönség jelenlétében. Az árvákhoz Bukics Gergely 
oktató intézett megható alkalmi beszédet. Emőkéi 

Ernich Gúsztavné másodelnök halara, hazaszeretetre és 
des fővárosunk szeretettre buzdította a növendékeket. 

Köszönetét mondott a főváros tanácsúnak es képviselő- 
‘•stuletének az íuLzet iránt tanu-ututt jóindulatáért s 
urna reményét fejezte ki, hogy a íováros vezetőinek em- 
nerszeretete lehetővé teszi, hogy a jövő karac unyt már 
üj hajlékában tarthatja meg az intézet. Köszönetét mon­
dott Fächer Istvánnak, a baz ter vének ingyenes el­
készítéséért. A növendékek nevében egy kis arva rnon- 
uutt köszönetét. Az ünnepélyen az egyesület tagjai közül 
elen voltak : Emich Guszt.»vi;é, Tirsciil Janosne, Cselei 

Herczogh Rétemé, Holeting Kai oly né, Nagy Gábor min. 
au. stb. Az ünnepélyt a növendékek karácsonyi éneke 

zarta be.

Az államrendőrség tolooezügyosztulyáoak vezetője közel 
egy esztendeje fáradozik a tolonuzhazba került csavargó 
gyermekek megjavításán. Írni és olvasni nem tudó 
íiatal serdülő gyermekek megtanuljuk ezt is a toloncz- 
íjágban s ezen kívül valláserkölcsi nevelésben is része­
sülnek. Az ünnep alkalmából a szerencsétlen gyermekek 
karácsnyfát kaptak, mely alkalommal szép verseket sza* 
váltak s az emberbarátok jóvoltából jó téli ruhához 
jutottak, melyeket szétosztottak közöttük.

•
A magyar országos tanítók árvaházának karácsony fa- 

ünnepélye tegnap délelőtt folyt le, igen szép számú 
közönség jelenlétében, melynek soraiban ott voltak : 
Tóth József tanfelügyelő, dr. Kiss Áron, a pedagógiám 
igazgatója, Lovcsányi Gyula, dr. Kerékgyártó Gyula 
tanárok, Wehner Gyula iskola-igazgató, továbbá szá­
mos tanító, tanítónő és tanügybarat Az ünnepélyt a 
fényes karácsonyfa alatt Hohn József pedagógiumi tauar 
és árvaatya nyitotta meg, szép beszéddel, mit az árvák 
karéneke és szavalatai követtek. Az ünnepélyt Tóth 
József elnök beszéde zárta Le, melyben isten áldását 
kérte mindazokra, kik az árvák részére adakoztak; 
különösen megköszönte azt a fáradozást és buzgólko-

— Az angol királynő halálhíre. Egyik vidéki lap 
szenzációval lepte meg karácsonyra az olvasó közönsé­
get. Az ünnepi számban ugyanis az angol királynő 
halálhírét hozta hírül. A tudósítás következőkép hangzik:

Két órakor vesszük telefonon a kiirt, a melyet a 
ifeitfer-ügynökség jelent, de meg hivatalosan megerő­
sítve nincs, hogy az angol királynő tegnap, 
szombaton délután, váratlanul meghalt.

Természetesen ebből egy szó sem igaz. Az illető lapot 
valaki telefonon megtréfálta.

— A karácsonyi Ünnepek. Pompás téli idő ked­
vezett az idei karácsonyi ünnepeknek. Első nap fa­
gyott, a második nap havazott, de sem a hideg, sem a 
hó nem rontotta az ünneplők kedvét. Az üzletek legna­
gyobb része zárva volt. Az idén különösen sokan ke­
resték föl a templomokat, a melyek mindegyikében 
ünnepi istentiszteleteket tartottak. A katholikus templo­
mokban zenés misére gyülekeztek össze a hívők, mig a 
protestáns templomokban prédikáczió és Úrvacsora- 
osztás volt. Mindakét napon azonban legtöbb látogató­
juk volt a jégpályáknak, a melyeken kora reggeltől 
késő estig vígan folyt a korcsolyázás.

— Várady Antal ügye. A Reggeli Újság leg­
utóbbi számában egy újdonság jelent meg, a mely 
szerint Várady Antal ellen egy okirathamisitási fel­
jelentés után a törvényszék elrendelte a bünvizsgálatot. 
Várady erre rögtön kiment a törvényszékhez s ott 
tudta meg, hogy Tarnóczy Gusztáv (a nyitrai) többek 
közt ö ellene is okirathamisitási feljelentést tett, mint a 
Fehér Miklós örököseinek gyámja ellen, de a törvény­
szék még nem is foglalkozott ezzel a feljelentéssel, a 
mely olyan dologgal vádolja Vuradyt, a melyről nyíltan 
vallja a Fehér árvák ügyvéde, hogy ő követte el, s azzal 
csak ügyvédi kötelességét teljesítette, de nem követett el 
okiraíhamisitust. Ez az ügy is a nyolezvanas évek óta 
húzódó Tarnóczy—Fehér Miklós-féle odiózus ügynek 
egyik legújabb hajtása. A közlemény miatt \ árady 
provokált atta a R. U. szerkesztőjét, Fény es Lászlót, a 
kinek segédei arra az álláspontra helyezkedtek, hogy 
már maga a Tarnóczy G feljelentése is elég arra, 
hogy ez ügy lovaglás elintézése felíüggesztessék, de azt 
ők maguk is elismerték, hogy az, mintha a törvényszék 
már el is rendelte volna a vizsgálatot, nem felel meg a 
valóságnak. Várady Autal segédei nem fogadtuk el ezt 
az álláspontot és a következő levelet intéztek hozzája:

Nsgos Várady Antal urnák.
Budapesten.

Tisztel barátunk !
Megbízásodnak, mely arra szólt, hogy nevedben lova- 

gius elégtételt kérjünk Fényes László úrtól, az ő lapja 
e hó 24 ki számúban ellened megj# lent sértő czikkért, 
eleget tettünk. Ez irányban végzett eljárásunkról a kü: 
vetkezőkben tudósítunk V;ged :

Az ide csatolt jegyzőkönyv szerint mi Fényes László 
ur megbizottaival c hó 2G án tanácskozásra jöttünk 
össze. E tanácskozás alatt nemcsak mi alulírottak hízó- 
toltuk be, hogy a sértő közlemény valótlanságot tartal­
maz, mert léged a budapesti törvényszék nem helyezett 
v;id alá, hanem Fényes Luszló ur megbízottai, név- 
szr-rint Friedlündtr Pál 32 es főhadnagy és Grézló 
János urak, is ei »mertek, hogy utana jurták a dolog­
nak s Fényes László ur szóban forgó czikke nem 
felel meg a valósinak, hanem csak egy feljelentés 
tétetett, mert elhned nem rendelte el a törvény 
szék a vizsgálatot. Ezvben bemutattuk dr. Szörényi 
Lipót ügyved, a Feher Miklós örököseinek jogi kepvi-e- 
lője sajatk- züleg irt levelet, a melyben dr. Szörényi 
Lipót kijelenti, hogy azt az állítólagos <okmany 
hamisítást>, a meiylyel Tarnóczy Gusztáv többek 
közt dr. Várady Antalt is vadulja, o, Szörényi Lipót 
ügyvéd követte el s mindenki előtt helyt áll azért. 
Kijelenti levelűben dr. Szörényi azt is, hogy a mikor 
u az állítólag okirathamisitas jellegével bíró könyv- 
kivonatot kiállította, Varad y Antal, a Fchér-arvuk 
gyamja, nem is volt id» haza, hanem küiíöiűön járt. 
Epen ezert ő, dr. Szörényi követel magúnak ebben az 
ügyben minden felelősséget.

DacZiira annak, hegy mindezt k által Fényes László 
ur megbízottai elolt Leigazoltuk, hogy a kérdezés köz­
lemény nem felel meg a valóságnak, s meri te nem vagy 
bünvizsgulat alatt, Fényes László ur meg izottai fviuk 
nevűben n feltétlen vlugteteladást megtagadtak. Ezek ulan 
mi ezt az ügyet read nézve lovagia* téren cliutuzeltnek 
jelentjük ki.

Tisztelő barataid
Budapesten, 1S09. decz. 20.

Hentail er Lajos.
Dienes Marton.

A segédek a kővetkező jegyzőkönyvet vetlek fel:
Budapest, 1899 deczember 2ü.
Jegyzőkönyv.

Felvétetett a dr. V. rutiy Antal és Fényes László urak 
közt felmerült b csü. tned ügyben.

J.-ien voltak az alulírottak :
Ur. Várady Antal ur in- gi izottai lovagias elégtételt 

kérnek Fényes L.ssziú ur.ói a F- ny-s L iszlu ur felelős­
sége alatt megjelenő «K gge.i Ljsag> ez évi deczember 
24-iki szántán .k «Bünvizsgulat a dramaturg ellen» 
cziinü újdonság.I ban foglalt, itt következő sertő es valót­
lan passzusért : «Az ügy sz.-ég mditv.myara u törvény 
szék a büuvizsgiiatut 92.140 — 1899. szaru alatt elren 
del te s uniijE vezeti sevel Drill vizsgálóbírót buta 
m eg ...» A lentebb említett ujduns...: külunnen i* 
tindencziuzus es sértő ir..nyu iir. V. ruuy Antal urrai 
szemben el-jutói vegug. Y»ra<iy Antal ur mr gbrzvttai 
egyúttal Fcnyes L.t-z.u ur stg del előtt beigazoltak, iiogy 
Varady Antal ur ellen a budap *ti tűi vciiyszvk nem 
rendelte (i a vizsgalatot.

Fényes László ur megbízottai felük nevében kijele ntik, 
hogy mii;d: ddig. ring > szóban forgo t.Ünvadi leijein- 
lésre jogerős felmentő í irói ítélet n m 1. zaliu, a lova­
glás .legtetrU m- gtagadj.ik. M gjegy» \i.i kiv .r^ak meg, 
hogy bt szűnt: tu végzés t.seien hajlandók az u.y t ujaun 
tárgyalás ala v írni.

Grézló Jonos. Dirne J\l irton,
Friedländer Fái. főhadnagy, Uentallei i ojus,

mint Fenyes Lászíj ur meg- mint dr. Va. Antal 
oauUui. mego:zo‘.tu;.

— Munkácsi betegsége Munkát int . veiet irt 
Budap s-re, meiybeu a térje allapot.-rul szárnyra keit 
-ok hamis közleményt igazítja helyre. Több« k közt ezt 
írja : «Sajnos, lehetetlen azt a sok valótlan bírt 
ellenőriznem ed megezáfoluom, a mely draga íerjem, a 
szegény mester állapotúról az egész világon k. ring. De 
azok, a kik a drága beteget szeretik, óhajtják, hogy 
legalább hazájában pontosan ismerj k állapotai. Az a 
valóság, hogy férjem három hónap óta nyugodtabb, 
apulhiuba merült. Nemcsak engem ismer meg, de egyik 
rokonát, a ki tiz nap előtt maghitogatta, neveti szolt 
tolta es kikisérte a kocsijáig a nélkül, hogy botját 
igénybe vette volna. Ez örvendetes mozzanattal tzeniben 
olyan tények alianak, a melyek mely fajdalommal töl­
tenek el bennünket. Bar elég jó szinueu van, bar 
kedelye nem oly nyomott, mint azelőtt, mégis minden 
iránt, a mi körülötte történik, közönyös és beszede csak 
nehezen érthető. Ez a való helyzet.

— Kém esküszik a magyar alkotmányra. Az 
egyik esti lap egy intelligens élő szász urnák felhá­
borító viselkedéséről a következő tudósítást hozta: 
Marosvásárhelyen a héten egy nagysz- Leni ügyvédjelölt, 
dr. Schuller Rudolf *is jelentkezett az ítélőtáblánál 
ügywdi vizsgálatra. Az írásbelin már feltűnt gyönge ké­
szültsége, a szóbelin pudig épenséggel semmit sem tu­
dott, úgy, hogy a eztnzorok közül többen meg akarták 
buktatni. Néhány bíró azonban arra hivatkozott, hogy 
Schuller már másodszor tesz vizsgálatot s ha újra el­
buktatjuk, nem juthat többé oklevélhez. így tehat kegye­
lemből szótöbbséggel áteresztették a vizsgalaton. Schul­
ler előállt, hogy letegye az ügyvédi esküt a vizsgáló­
bizottság előtt Alig ért azonban az eskünek ahhoz a 
részéhez, a mely a magyar alkotmányhoz való hűséget 
logadja, a szász ur kijelentette, hogy erre ő nem eskü­
szik. Az eset kínos föltünést kelt s alkalmasint az 
igazsagügyminiszter elé kerül. Megoldását érdeklődéssel 
tárják mindenütt.

— Havazás. Karácsony első napján mindvégig ki 
tartott a hideg. Éjszaka azonban megenyhült az idő s 
éjfél után havazni kezdett. Karácsony másodnapjára friss 
puha hó fedte a főváros utczáií és háztetőit. A havazás 
egész nap tartott. A köztisztasági hivatal nyomban 
intézkedett a hó eltakarításáról. Reggel megkezdték mű­
ködésűket a hóekék és több száz munkás rakta gar­
madákba a havat, melyet már délután a kijelölt hó­
lerakó helyekre fuvaroztak.

-- A pápa a magyarokról. Megírtuk, hogy a pápa 
beleegyezett, és rövid idő múlva László Fülöp magyar 
festőművész által lefestteti magát. Mint értesülünk, a 
szentatya ezúttal igen rokonszenvesen nyilatkozott a 
magyarokról. Fraknói Vilmos czimzetes püspök, nagy­
váradi kanonok volt nála kihallgatáson és ő kérte, hogy 
engedje magát a magyar országos képtár számára ma­
gyar müvászszel lefesttetni. A szentatya vonakodott:

— Korom és elfoglaltságom miatt már sok ilyen ké­
rést teljesületlenül hagytam.

Egy kis idő múlva azonban meggondolta a dolgot s 
igy szólt a magyar főpaphoz :

— Három encziklikában tolmácsoltam már szimpá­
tiámat a magyar nemzet iránt, s hogy ennek 
újabb bizonyítékát adjam, hajlandó vagyok a 
magyarok kérését teljesíteni, s ha az Isten ebben a 
kedvező egészségben megtart, úgy elkészíttetem arczké-
pemet. ... , .

A pápa elé több magyar főpap járul s ezek is meg­
ismétlik Fraknci kérését.

— A befagyott Duna. A napúk óta tartó nagy 
hideg következtében a Dunán a jég annyira tnegszapo­
rodéit, hogy kedden virradóra nagy ropogás, torlódás 
között megállt. A Danán most az eddigi jelentések 
sz, rint Pakstól fölfelé Esztergomig áll a jég, a mely a 
bekövetkezett sűrű havazással s a hideggel oly szilárdan 
áll, hogy nein egyhamar kotrodik el. — A jégmezők 
közölt támadt néhány szabad víztükrön tömérdek vízi 
madár tanyázik. A Duna, mely mar négy év óta nem 
volt befagyva — most rgy hófehér mező.

— Magyar napilap Fiúméban. A Magyar len■ 
gerpart, mely eddig hetilap volt, az ünnepek alatt 
napilappá változott. Mindenesetre dicséretre méltó törek­
vés, hogy Fiúméban, a hol a magyarság és a magyar 
nyelv annyi inzultusnak van kitéve, rgy derék magyar 
ember vállalkozott reá, magyar napilapot kiadni. A 
Magyar Tergerpartut mint napilapot is Hegyi Jmü 
szerkeszti és adja ki. Előfizetési ára egész évre
korona. , .

— Akczló a germanlzáló törekvések ellen. A
német színészek ismételt betolakodasa nagy felháborodást 
keltett az ország hazafias közönségében. A vidék minden 
részéből intéztek hozzánk levelet, a melyben a német 
szellem elterjedése ellen való erélyes akczioia körnek 
lel bennünket. Par esztendő előtt külön egyesületek 
alakultak arra a czélra, bogy a cémelesitő törekvéseket 
meghiúsítsák ; egy idő óta azonban a magyarság kDt n 
ellenállást fejtett ki és a germán szellem lovagjai nyom­
ban fel is használták ezt az alkalmat, hogy ideájukat 
propagálják. Ismét résen kell lennünk tehát, hogjon 
össze a magyarság széles ez országban és boykottálja 
mindazt, a mi német. De elsősorban boykottalja azokat, 
a kik a német szó cs a német szellem terjesztésé­
ből rendszert csinálnak. Boykottálja tehat a németesitő 
kereskedelmet és a németesitő zengerajokat. A 
magyar szellem ápolására, hála istennek, még mindenütt 
megvan a hajlandóság. íme, csak rövid par sorban 
Ítéltük el a múltkor a ffert /einier é* Franki ezéget, 
mert egy alkalmazotij.il magyar érzelmei miatt a szol­
gálatból e bocsátottá és már is négy magyar kereskedő­
től kaptunk levelet, a melyben közük velünk, hogy 
ettől a ezégtől többé semmit sem fognak vásárolni es 
a maguk körében oda fognak hatni, hogy az ilyen 
germanizaló ez» ggel szemben mások is igy cseh-kedje- 
n k. Narvon helyes ! Oak minél többen kövessék ezt a 
j éid-it. Ne adják a pénzüket német czvgeknek, van 
«■lég magyar kér- sk'-dő, a ki ép oly jól fogja kiszolgálni 
,»ket. A vid- ken mindenütt szervezni kell az akcziót. 
Boykottálm kell a Wertheimer ét Frankt-SAe 
C rgeket ! Majd meglátják ezek a germán urak, 
hi gy a magyar érzéssel és a magyar szóval 
paczkázni nem lehet. A Wertheimer és Franki ezég 
egyik tágjáról különben egy he yi értesítő azt az épüle­
tes hirt közli, hogy a hazaáruló német «Eintracht> 
egyesületnek legagihsehb vezetői közé tartozik. Nos, 
aek r nem is esi daikozunk azon, hogy nem tűrte meg 
iizii téhfn azt az alkalmazottjai, a ki a magyar szóért 
V, s írra merte vinni a hőrét. D»- majd a magyar krres- 
k-dűt sem fogj ik megtűrni, hogy az ő utazói és ügy­
nökei náluk alkalmatlankodjanak.

Es ez nagyon is drága revanche lesz Wertheimer 
és Frtinkl uraknak.

Az orfeumok, zengeni jók és német lebujok ellen is 
síkra ke'l szállni. A nagy közönség tehet e tekintetben 
legtöbbet. Ml mindenkor segítségére fogunk lenni es ré- 
s n állunk, hogy a tolakodó németség újabb gyaláza­
tosságokat ne követhessen el rajta.

— A tápló-györgyel eset. A tápló-gyorgyei rej­
tély s eset ügyi-ben a megejtett vizsgálat érdi kés és uj 
adatokat fedezett fel, melyi k arra vallanak, hogy az ese- 
mi-ny szerencsétlen áldozata, Gnttescha Gyula oki. 
gazdáiz, nem előre megfontolt orgyilkosságnak 
lett áldozata. Gottescha Gyula november hó első 
félében a fővárosba érkezvén, felkereste a inezógazda- 
sagi tisztviselőket elhelyező iroda tulajdonosát, kérve őt, 
hogy juttasson neki állást. November hó második felé­
ben fel is vétetett gróf Széchenyi Sándor nagy- 
doroyhi urodalmaban, azonban állásul jelentéktelon okok 
miatt nem fogadta eh Gotteschát állandóan «igkedélyü 
fiatal embernek ismerték s úgy a fent jelzett iroda 
tulajdonosa Krakauer Armin, mint uz irodában össze­
jövő mezőgazdasági tisztviselők igen szerették és semmi 
olyast se vettek észre, mintha Gottescha életunt lett 
volna. Krakauernek említette menyasszonyai s igen 
kérte, hogy szerezzen neki jó állást, nehogy meny­
asszonyát másnak adják. Tudta, hogy van vetélytársa, 
sőt egy Ízben megemlítette azt a két lövést is, a melyet 
egy ízben ellene intéztek ismeretlen egyének. A szeren- 
esetlen? get megelőző napon egy hordárral a következő 
levelet küldte Krakauer Árminnak :

Tekintetes Krakauer ur! Bocsásson meg, hogy egy 
ily tulbiz.almas kéréssel fordulok önhöz — de hirte- 
lenélien nincs senkiin — ugyanis i ik sürgönyt kop­
tam, most el kell okvetlenül utaznom, pénzéin fogytán 
van, minden perezben v.»rom hazulról, de most megy 
a vonat, meiylyel mennem kell, zálogházakkal nem 
szeretek ügyleteket kölni, igy nagyon kérem, lenne 
kegyes nekem 2—3 napra, avagy csak holnapra 10 
forintot kölcsön adni, nem kérem ingyen s nagyon 
lekötelezne szívességével, ha esetleg bennem nem 
bízna, mellékelem oklevelem. Mert okcetlenül el 
kell mennem s holnap déli 10 órakor vissza­
jövök Ha lesz szives, kérem azt azonnal e hordár­
ral megküldeni. Személyesen jöttem volna, de még 
más dolgom is van elintézendő. Kérésem, úgyszintén 
titoktartását, újólag, nagyon kérem, maradok tiszte­
lettel, Budapest, 1899. deczember 7-én

Gottescha Gyula, oki. gazdász.
E levélből is következik, hogy a szerencsétlen fiatal 

ember elutazásakor öngyilkosságra nem gondolt.

Elmaradt kihallgatás- Classics Gyula tallás’ 
és közoktatásügyi miniszter e héten nem tart kihall-

— Uralkodók életbiztosítása. Az életbiztosítás 
ntézménye a koronás fők körében is pártolásra talál. 
Majdnem minden uralkodó bebiztosítja az életét, akár­
csak valami, a közönséges sorsnak kitett polgárember, 
azzal a különbséggel, hogy rengeteg sok pénzt kötnek 
ki maguknak a katasztrófa esetére. Legtöbbre van biz­
tosítva az olasz király : 30 millió frankra. A walesi
herczeg 15 millióra, a ezár 10 millióra van biztosítva. 
Henrik porosz herczeg ötödféi millió frankra biztosította 
életét. A magánemberek közül az amerikai Vanderbillt 
5 millióra, a londoni Rothschild 2 millióra van biz­
tosítva.

— Dessewffy püspök jótékonysága. Dessewffy
Sándor Csanádi püspök, ki a szegedi fogadalmi tem­
plomra csak nem régen adott nagyobb összeget, el­
határozta, hogy Szegeden tanítóképző-intézetet állit, 
mihez épületet is a saját költségén emeltet. A püspök 
bíborossá való kinevezését az 1900-ik év első napjaira 
várjuk.

— Katonatiszt és munkás átférje. Nyitrán a múlt 
szombaton nagy botrány történt, a melyről most város­
szerte beszélnek Két .munkás egy kávéházban tettleg inzul- 
táit egy honvédkapitányt, a ki kénytelen volt fegyverét 
igénybe venni. Az ok állítólag az volt, hogy a kapitány 
antiszemita-erzületeit hangoztatta és azzal két zsidó 
munkást maga ellen ingerelt. E munkások egyike, 
Blumberger, botjavai a kapitányra ütött, a ki tüstént 
kardot rántott és azzal erősen a fejére vágott a műm 
kasnak. A jelenvoitak rendőröket hivtv.k, kik a duiako 
dókat szétválasztották.

— Egy url család tragédiája. Megírtuk, hogy 
Nagyváradon Fazekas Imre előkelő ügyvéd a felesége 
gyógyíthatatlan betegsége miatt, elkeseredésében töl 
akasztotta magát. Mini levelezőnk tuviratuzza, a boldog­
talan ember temetése a város impozáns részvété mellett 
ma ment végbe. A koporsót Hlatki, az ügyvédi ka­
mara elnöke vitte, több ügyvédtársával. S hogy a 
szerencsétlen család tragédiája teljes legyen, a Fazekas 
temetése után néhány órával a súlyos beteg asszony is 
kiszenvedett. Teljesen árván hagyta öt kis gyermeküket, 
a kik közül a legidősebb csak tiz esztendős. A tragikus 
eset széles körben óriási részvétet okozott.

— Halál a távlrdaoszlopon. Nagybecskereken 
megrázó szerencsétlenség történt, a melynek egy derék 
ember élete esett áldozatul. Az esetről a kővetkező 
tudósítást vettük: Fogét József 44 éves távbeszélő 
vonalfelvigyázó, tegnapelőtt reggel a szárcsái hálózatot 
vizsgálta meg s mikor délben visszament, jelentést tett 
Lipsz Illés postafőnöknek, hogy útjában észrevette, 
hogy a Iiéga hidjan a pancsovai vezeteken szakadás 
történt. Fogéi deluUn kiment a hidra s biztos nyugodt- 
sá.gul mászott fel a lábára kapcsolt kúszó vas segítségé­
vel a póznára. Mikor aztán fönn volt s hozzá akart a 
munkához látni, egyszerre megszédült és hanyatt vágó­
dott. A földre azonban mégsem zuhant le, mert a 
kuszóvasak fogva tartottak. Hanem igy sokkal kétségbe- 
ej több volt a helyzete. A lefordulás összetörte a tagjait, 
úgy, iiogy csak elhaló hangon volt képes segítségért 
kiabálni. De sehol egy ember. Néma, rettenetes csend 
mindenfelé, mintha a végzet is úgy akarta volna, hogy 
a szerencsétlen embernek senki se siesst-n segítségére, 
hanem ugv lógjon fejjel ltfelé, mint régmúlt idők már­
tírja. Sokáig függött ebben a helyzetben, teljesen tehe­
tetlen önmagával s mar-rnár elvesztette az eszméletét, 
mikor a véletlen arra vezetett három muzslyai embert, 
a kik gyorsan létráért szaladtak a legközelebbi tanyára 
(az is 12—15 perezbe telt) s lesegilették kétségbeejtő 
helyzetéből Fogéit. Csakhogy akkor már meghalt, kihűlt 
a teste, kiiiütötte a fagyos hideg levegő. Felesége és 
gyermeke siratjuk. Derék ember, ügybuzgó, kitűnő 
munkaerő volt, különösen * pitkczesnél; ő építette és tar 
tolta lenn a becskereki telefonhálózatot. Főnöke és társai 
egyaránt sajnáljuk elvesztését.

= Szélhámos őrmester. Furfangos módun csapta 
be egy őrmester Schulek Sándor késmüvest. Szomba­
ton cstef-lé Schuleknek a király-uteza 3. szám alatt 
levő üzletébe beállított egy őrmester, a kit egy küzbaka 
hisrrt. Az őrmester azt mondta, hogy az ezredes megbízá­
siból bevásárlásokul kell t nnie a regiment számára és 
mindjárt ki is keresett egy tömeg borotvát, kést, ollót, 
y.si bkest meg egyéb apróságokat, összesen vagy 250 írt 
értekben. Ezeket a dolgukat becsüiuaguitutta és azt 
mondta Schuleknek :

— Mar most kérem küldjön el valakit velem együtt 
a nyul-kuszúrnyába! Ott majd az ezredes ur kifizeti.

Schulek el is küldte a segédjét, a ki fogta a jókora 
csomagot és a két katonával együtt elindult a Deák 
Fereuez-utcza felé. Olt az őrmester hirtelen megállóit 
es felkiáltott:

— Tyüh ! Ott feltjtettern az üzletben azt a bársony- 
skatulya t, a mil a hadnagy ur iészére vásároltam 1 

Az azt n odafordult a Schu'ek segédjéhez:
— Ugyan kérem, sussen vissza a boltba és hozza el 

a csomagot, a mit ott felejtettem. Ott lesz a pulton !
A segéd gyanútlanul ment vissza és odaadta a nagy 

csőm. got az őrmesterrel levő bakának. Aztán rohant a 
Schulek-féle boltba, de persze ott nem talált semmiféle 
paksamétat. Mire a seged visszament a Deák Ferencz- 
u te zab a, a két katona, a ki azt mondta, hogy várni 
fog, szépen elillant. Schulek följelentést tett a rendőr­
ségnél, meiylyel együtt a katonai hatóság is folytatja a 
vizsgálatot. Schulek csak igen hiányos személyleirást 
tudott adni a szélhámos katonákról. Azt se tudja, hogy 
milyen ezredbeliek.

= Zsebmetszö az operaházban. Mikor ma este, 
az operahuz előadása után a publikum a ruhatárba 
tódult, Königes Albert lehérvizi lakos észrevette, hogy 
valaki a zsebében kotorász. Gyorsan megragadta a 
zsebmetszö kezet, úgy, hogy a jumadár nem tudott el­
menekülni. A tétlenért tolvajt, Lindner Jakab pinezért, 
a rendőrségre kísérték.

= Marólúg és kés. Schmiedt József 54 éves nap­
számos mind* u áron meg akart halni. Újpesten, 
Batthyány utcza 24. szám alatt levő lukasán par nap 
előtt marólúgot ivott. Belsejét összeégette ugyan, de 
komolyabb baja nem történt Tegnap aztán a nyakat 
vagta keresztül, de czélt még most sem ért. A Rókus- 
kóvhuzban fekszik. Tettének oka a nyomor.

= «Lásson meghalni! > Takács Mari, 23 éves 
szakácsnő egy hete csulolódó képes levelező-lapot kapott^ 
Sokáig gondolkozott azon, hogy kitől kaphatta, mig 
eszébe jutott, hogy csakis Medveczki János, czinkotai 
czipészlegény küldhette. Annak vissza is küldte a leve* 
lező lapot, a mire aztán valóban durva választ kapott 
az illetőtől. Takács Mari ezt annyira szivére vette, 
hogy kiment Czinkotára, % a legény lakása előtt maró­
lúgot ivott, azután berohant hozzá ezzel :

— Lásson meghalni!
Az elkeseredett szakácsnőt súlyos belső sérülésekkel a 

Rókus-kórházba szállították.
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Két gyermek halála. Siralmas, szomorú kará­

csonya volt Szandeczky Ferencz éjjeli őrnek, meg a 
feleségének. Mint buzgó, vallásos emberek, országbíró- 
utcza 31. szám alatt levő lukasukról éjféli misére men­
tek, s otthon hagyták két kis gyermeküket, az asszony­
nak első férjétől maradt Laszák Laczit, a ki négyéves 
és a két éves Stefániát. A kicsikék boldog álmukat 
aludtak, miközben a befutott kályhából kipattanó szik­
rák a tűzhely mellett felhalmozott faanyagot lángra 
lobbantották. A fa oly sürü füsttel égett, hogy a ház­
beliek is észrevették, s betörtek a lakásba, a mikor 
azonban az ártatlan teremtések már megfuladtak. A 
Szandeczky-házaspár már csak a halálban láthatta 
viszont két kis gyermekét. Szegénykéket a bonezoló- 
intézetbe vitték, szülőik ellen pedig megindították a 
vizsgálatot.

= Bejelentett öngyilkosság. Szekeres Pál iroda­
szolga eltűnt Andrássy-ut 101. sz. a. levő lakásáról. Le­
velet hagyott hátra féleségének, a melyben megírja, 
hogy öngyilkos lesz.

«Utolsó perczeruben — írja — nevedet fogom lehelni 
Ne keress, nem vagyok életben, négy óra után halott 
vagyok, agyonlövöm magam.»

Az eltűnt 28 eves, középtermetű, sovány, arcza bősz- 
szas, arezszine egészséges, haja barna, oldalszakállt vi­
sel. Mindenfele keresik.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A vasárnapra virradó éjjel nagy vasúti szerencsétlen, 
ség történt a magyar államvasutaknak egy, a főváros­
hoz közel eső állomásánál.

Bia-Torbágy és Türük-Bálint közt a gráczi sze­
mélyvonat nekiment az előtte levő bécsi személyvonat­
nak, a mely késést szenvedett, úgy, hogy a húsz perez- 
czel később indult gr czi vonat utolérte.

Az összeütközés igen Leves volt, olyannyira, hegy 
egy ember szörnyet halt, Lét ember súlyosan, négy 
pedig könnyebben sebesült meg. De a mellett sokan 
vannak olyanok, a kik csekélyebb horzsolásokat vagy 
zuzódásokat szenvedlek. De még szerencse a szerenc •> 
lenségben, hogy az erős összeütközésnek még szomorúbb 
következményei nem lettek, mert — ünnep előtt lévén 
— a vonat zsuíolva volt emberekkel. Két kocsi egészen 
összetörött.

Képzelhető, hogy az utasok közt mily nagy pánik 
tamadt. A fővárosban is gyorsan futott hire a szomorú 
eseménynek és a pályaudvaron sokan jelentek mpg 
még vasárnap éjjel, iiogy megtudják: mi történt és 
hogy hozzátartozóiknak nem esett-e bajuk.

A katasztrófáról szóló tudósításunkat a következők­
ben adjuk :

Szombaton éjjel 11 órakor zsúfolásig megtelve indu’d 
el a keleti pályaudvarból Becs felé az 1034. számú 
személyvonat, a mely előtt egy gyors tebervonat háláig.

A tehervonat Bia-Torbágy és Török-Bálint közűt; 
megállt s ennek következteben az utana jövő bécsi vo­
nat is vesztegelni volt kénytelen. E közben a keWi 
pályaudvarból útnak indítottak u 8. számú személyvo­
natot Grácz fele, a mely szántén színükig volt rakodva,
\ mint a vonat Bia-Torbágyot elhagyta — még nem 
tudni mi módon — lehet, hogy köd, lehet, hogy 
rossz váltóállítás következtében nekiszaladt a veszteglő 
bécsi vonatnak.

A bécsi vonat legutolsu kocsija, melyben Egeit 
János lokulauz tartózkodott, az összeütközés pillana­
tában pozdorjávd zúzódott, nemkülönben ntej- 
sérült az előtte levő postakocsi s egy személy- 
kocsi, a gráczi vonat mozdonya pedig'ráfeküdt 
az összetörött utolsó podgyasz/cocsira.

Mindenfelé r’-müleles jajveszékies hallatszott, de a 
na'jy zűrzavar! . nki sem tudott cselekedni, Végre is 
a torbagyi áilom.Uiúnük táviratilag jelentést tett a köz­
pontnak, a honnan Lachnit állomásfőnök a szeren­
csétlenségről értesítette a mentőket, a kik dr. Kresz 
Géza igazgató, dr. Kovács Aladar főorvos és dr. Aczél 
Karoly parancsnokokkal élükön kilenczen három kocsin a 
központi pályaudvarra hajtottak teljes leszereléssel, 22 
összerakható hordágygyal. Az őrség fele a pályaudvaron 
maradt, másik fele pedig dr. Aczél Károlylyal külön 
vonaton, a melyhez az allamvasutak segítő waggonja 
volt csatolva, a szerencsétlenség színhelyére utazott 2 

Éjfél után kel ui a lehetett, a mikor a mentővön at 
megérkezett. Rettenetes látvány tárult az érkezők eié 
— s első latasra ugv remiéit, hogy az összetörött wag- 
gonok és mozdony között tömérdek sebesült van. De el 
szerencsére nem volt úgy.

A mentők nyomban a sérültek ápolására siettek. A 
szegény Egelc János főkalauz összetörött tagok• 
gal véresen — mar halva volt. A mozgó postakocsi 
személyzete közül Ruckenautr Béia éves posta­
tiszt sebesült meg könnyebben, de a vele volt Weller 
Lipót JÓ éves postakezelö bordatörést és súlyos 
belső sérülést szenvedett. A szemeiyvaggonok egy:- 
kebeu utazok közül lltrczy Károly Síd éves köz­
honvéd, Janisch Ferencz 23 éves közhonvéd, 
Fesen h offer Károly 22 éves közhonvéd vére­
sen, de nem súlyos sebekkel kerültek ki, 
azonban Ernst János 22 éves közhonvéd mind­
két lábát eltörte, s azonkívül belső sérülést is 
szenvedett.

A mentők a sebesülteket bekötözve a helyszínen hagy­
ták s visszatértek a fővárosba, négyen azonban kint 
maradtak, a kik azutun a sebesülteket behoztak a fő« 
városba, s a központi pályaudvarnál készenálló kocsikon 
a honvedeket a honvedkórhazba szállították, Wtiler 
Lipóiot pedig lstvan-ut 26. szám alatt levő lakására 
vitték.

Időközben Torbágyra utazott Tolnay Kornél főfel- 
ügyi ló Ofner felügyelővel s nyomban megindítottak a 
vizsgálatot a szerencsétlenség okának kiderítésére. Hogy 
ki az oka a szerencsétlen:égnék, természetesen ezuLn 
derül ki. A mentők dicséretes buzgóságot fejtettek ki, a 
mennyiben mintegy jó félóráig kellett gyalogolniok a 
hideg ejjelen a helyszínére, a miért is Ludwigh Gyula 
elnökigazgató köszöneté* fejezte ki az egyesület igaz­
gatóságának.

A szerencsétlenség, daczára a késő éjjeli óráknak, 
hirtelen elterjedt a lóvárosban s óriási tömeg várakozott 
a pályaudvaron, hogy kérdezősködjek a sebesültek felől. 
Szerencsére az ijedelem felesleges volt.

Érdekes volt az, a mikor az összeütközés pillanatában 
a megsérült postakocsiból a csomagok, pénzeszacskók a 
pályatestre hullottak. Természetesen senkit sem bocsátották 
a közeibe s még reggel is a bicskei csőndörőrs személy­
zete őrizte az értekeket.

A forgalom a szerencsétlenség következtében vasárnap 
reggel mar nem szenvedeti, mert a pályát rendbe hoz­
lak es a roncsokat eltakarítottak.

A magyar kir. allamvasutak igazgatósága a szeren­
csétlenségről a következő hivatalos jelentést adja ki,

E hó 23-ról 24-ére hajló ejjelen közlekedett S. sz. 
bécsi személyvasut Budaörs ts Biatorbágy állomások 
között beleütközött az előtte haladó 1304. sz. gráczi
személyvonatba.

A baleset részletei a következők: Budaörsről Biatorbágy 
fele három vonat indult egymás után és pedig az 50. 
sz. gyorstehervonat ejjel 11 óra 32 perezkor, az 1304. 
sz. gráczi személyvonat 11 óra 58 perezkor és a 8. sz. 
bécsi személyvonat 12 óra 16 perezkor.

A legelsőnek elindult 50. sz. tehervonat, bár terhelése 
a szabványon alul volt, a rendkívüli nagy hideg miatt 
nem bírta betartani menetsebességét, úgy, hogy Bia- 
Torbágyra a rendesnél 20 perczczel hosszabb menet­
idővel érkezett. E lassú menet folytán a gyorstehervonat 
a következő 1304. sz. vonat által annyira megközeiitte- 
tett, hogy már a 19. sz. őrháznal szabályszerű leintése 
és az előtte menő gyorstehervunatoak lassú haladásától 
való értesítése szükségessé vált. Ugyanezt az eljárást 
követte a következő 20. sz. pályaőr is.

Az 1304. sz. vonat ismételt megállásának azonban az 
lett a következménye, hogy a követő 8. az. vonat 
annyira megközelítette, miszerint ez utóbbi 
megállítása a 20. sz. őr háznál
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sz. ellen irányú teher­
vonat oldalára átmenni és

T“1“*: Aj Cr szándékozott is ebbeli kötelességének meg- 
feleün, de ebben — mint mentségére előadja — meg- 
akadályozta fit a közben Bia-Torbágy felfii a másik vá­
gányon orhazahoz érkezett 53. 
fonat, mely miatt a 8. sz. vor... 
eintő jelzést adni már nem bírt.

A S. sz. vonat, melynek személyzete a nagy köd és a 
palyakanyarulaton haladó tehervonat által a messzelá- 
tasban akadályozva volt, az előtte haladó 130*. sz. sze­
mélyvonatot a 20. sz. őrházon túl, ettől mintegy 150 
méterre utolérte és abba beleütközött. Az összeütközés 
folytán az lo04. sz. vonat utolsó kocsija, mely gyors- 
áruval volt rakva, továbbá az ez előtt állott szolgálati 
levelezést szállító kocsi összetöretett, az utóbbi előtt 
állott mozgóposta kocsi pedig jelentékenyen megsérült. 
A levelezési kocsiban szolgálatban utazott Egede Fe- 
rencz tőkalauz meghalt, az utasok közül pedig négy 
szabadságra utazó ^ honvéd, névszerint, Pezenhofer 
Károly, dänisch F erencz, Hirtzi Károly és Ernst 
Janos, mindannyian vasmegyeiek, alsó lábszárukon sú­
lyosan megsérültek. Egyéb sérültek nem jelentkeztek.

A 8. sz. utasai közül senki sem sérült meg. 
Jármüveken hozzávetőleg vonat 10.000- lz-000 frt kár 

ke I tkezett. A baleset folytán mindkét vágány eltoriaszol- 
:alván, a pálya járhatatlanná vált. Az akadály azonban 
másnap reggel 9 óra 30 perez kor annyira elhárittatott, 
hogy u forgalom az egyik vágányon akadálytalanul meg­
indítható volt.

Szigorú vizsgálat folyamatban van.
Tényleg a vizsgálat nagy energiával folyik.
A bécsi vonat mozdonyvezetőjét letartóztatták, de a 

ataszlrófáért nem okolható ez a szegény ember s igy 
a marosan megint szabadon fogják bocsátani. Különben 
égi, kipróbált embere a magyar államvasutaknak, a 
. azt aliitja, hogy ő a gráczi vonalot már csak azért 

vehette észre, mert az összeütközés elolt nehány má- 
•jperczczei vonatja nagy kanyarulatot téve, robogott a 

iráczi vonat után és az ut is lejtős volt, úgy, hogy 
redményes »éhezésről nem lehetett szó.

A megsebesüli honvédbakák közül három már el­
hagyhatta a kórházat. Az ezredparancsnokság két nap­
pal meghosszabbította a szabadságukat, tekintettel arra, 
fogy a bakak a sérülések következtében nem utaz­
gattak haza, mint a hogy szándékuk volt, a karácsonyi 

ünnepre.
A negyedik honvéd azonban alighanem egész életére 

nyomorék marad. A szegény ember eltörte mind a két 
sabat és sajnos, elkerülhetetlennek, látszik, hogy mind a 
két lábát amputálják.

Egede Ferencz íökalauzt, a ki meghalt a szerencsét­
lenség következtében, ma délután temették el Bia- 
Torbágy on. A vasúti pályaház várótermében volt fel­
állítva a ravatala. A magyar államvasutak tisztviselői 
két nagy koszorút küldtek a szolgalatban szerencsétlenül 
járt kollegájuk koporsójára.

Temetésén igen sokan voltak jelen. A győri gyors­
vonat a menetrend ellenére megállóit Bia-Torb;igyon, 
hogy az odaigyekvő gyászolók, a kik 
mentek, leszállhassanak.

színház és művészet.
— A műcsarnok téli kiállítását az első héten 2000 

fizető .átogató nézte meg, a mi a k.állítás szép sikerei 
bizonyítja. A tárlat, mint a képzőművészeti társulat 
újabban elrendelte, reggel 9 órától este 8 óráig rncg- 
iZakitas nélkül nyitva van.

A Szent Zsigmcnd-kapolna uj oltárképe. Az 
ij királyi varpalota S/.ent ZsigmonJ kápolnája mint 

már említettük — uj oltárképet kap. Az oltárképre 
szőkébb pályázatot bird tick es a pályázatban való rész­
vételre nvolcz művészt szólítottuk fel. A pályázat a 
minap i- járt, de csak három pályamű érkézéit be. 
A paly ab íróság a napokban fog dönteni a beérkezett 
ícstménvek fölött.

— A Petőfi társaság kösgyfilóse. A Petőfi-társa­
ság legutóbb Jókai Mór elnöklete mellett tartotta 
tagválasztó közgyűlését. Jelen voltak: Jókai Mór, 
Bartók Lajos, ifj. Ábrányi Kornél, Kiss József, Inczédy 
László, Prém József, Makai Emil, Névy László, Ábrányi 
Emil, Endrődy Sándor, Sebők Zsigmond, Kenedi Géza, 
Pap Zoltán, Abufi Lajos, Bercsényi Béla, Ferenczy 
Zoltán, Ambrus Zoltán, Bársony István, Szabó Endre, 
Szabóné Nogáll Janka, Jeszenszky Danó és Jakab Ödön. 
Jókai, miután pár szóval megnyitotta az ülést, átadta a 
szót Bartók Lajosnak, a ki a Lauka ünnepről számolt be, 
elmondva, hogy a társaság üdvözölte a veterán jubiláns 
irót. Ezután Szana Tamás főtitkár terjesztette elő a tag­
ajánlásokat. Malonyai Dezsőt ajánlotta Ábrányi Emil, Pap 
Dánielt pedig Kiss József, de mindkettő még a szavazás 
előtt visszavonta az ajánlást, mert a társulat egy előbbi 
kandidáló ülésén a többség már Somló Sándor és Koroda 
Pál jelölésében állapodott meg. Somló Sándort jelölték 
Szana Tamás, Prém József és Endrődy Sándor, Koroda 
Púit pedig Ábrányi Emil, Prém József, Szabó Endre 
és Szana Tamás. — A jelenvolt 24 tag közül 
csak 23 szavazott, mert egyik későn jött. Sza­
vazat-szedők voltak : Tolnai Lajos és Szabó 
Endre. A szavazás eredménye az lett, hogy Somló Sán­
dor kapott 21 szavazatot, Koroda Pál pedig 22 szavaza­
tot. Mikor Jókai Mór elnök, a ki egy cziiinderből húzta 
ki a ezédulákat, felolvasta a megválasztott két ivó nevét, 
lelkes éljenzés hangzott fel, a mely megismétlő­
dött akkor, midón az elnök őket megválasztott ta­
goknak jelentette ki. Azután megállapították a nagy 
gyűlés prograrmnját, melyet a jövő év januar* hó 6-án 
tartanak meg. A programm a következő: 1. Bartók
Lajos: Nemzeti kegyelet, elnöki megnyitó. 2. Jakab 
Ödön : Titkári jelentés. 3. Endrődy Sándor : Vö­
rösmarty emlékezete. 4. Inczédy László : Költe­
mény. 5. Jókai Mór : Utolsó találkozásom Petőfi­
vel. 6. Korcda Pál : Költemény. 7* Somló Sándor : 
Költemény. 8. Toloay Lajos elbeszélés. 9. Makai 
Emil : A hét sovány esztendő. 10, Rákosi \iktor ; 
Vig elbeszélés. 11. Jókai Mer: Elnöki zárszó. — A 
közgyűlés után az István íőherczeg szállóban lakoma 
lesz, melynek rendezésével a társaság Makai Emiit 
Prém Józsefet es Sebők Zsiga.ondot bízta rneg. — Vé­
gül Szana Tamás kültagnak ajánlotta Holst Jensen din 
rőt, e kit egyhangúlag mog is választottak.

— Esküvők. Simkó Józset székesfővárosi tanár
tegnap esküdött örök hűséget Demény Berta úrnőnek. 
Az esküvőn tanúként ezerepeitek Beim Péter minisz­
teri tanácsos és dr. fíoheim Ödön ügyvéd. — Dr. 
Rigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem tanára e hó 
30-án délelőtt fel 11 órakor vezeti oltárhoz a belvárosi 
főplébánia-templomhan dtlpár Mariskát, Alpár József­
nek, a budapesti légszeszgyárak fölszerelést irodája fő­
nökének leányát. __ ■_____

MULATSÁGOK.
— Billvesiter-este. A fővárosban számos helyen 

megünnepliL az év utolsó napját. így a többek közt: a 
Saskör deczember 31-én IV. kei. Irányi-utcza 17. szám 
alatti dísztermében tombolával egybekötött Szilveszter- 
estét tart. -- A Demokrata-kör saját helyiségében 
deczember 31-én tánczczal és liangversenynyel egybe­
kötött Szilveszter-estét rendez. A hangverseny esti nyolcz 
órakor kezdődik.

— A ferenciTároet polgári kfir január 6-án, 
szombaton, IX. kér. Bakáts-tér 14. szám alatti helyisé­
gében tánczvigalmat rendez.

— A szabadkai dalegyesület január hó 9 én este 
8 órakor a «Pes!»-szálló nagytermében, Bíkci Józsa 
hegedümüsésznő közreműködésével, hangversenyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Vukovics temetése. Belgrad bői táviratozzak : \ u 

kavics hadügyminiszter temetése nagy pumpával és ka­
tonai diszszel ment végbe. Sándor királyt Milán ki­
rály képviselte a temetésen. A miniszterelnök búcsúz­
tató beszédében kiemelte az elhunyt hadügyminiszter 
hazaíiságát és érdemeit.

Ztickler Adolfnak, a magyar fővárosi malomegye- 
süíet elnökének és az első budapesti gőzmulmi részvénytár­
saság igazgatójának elhunyta alkalmából az egyesület teljes 
ülést tartott, melyen volt elnökének elévülhetetlen érdemeit ől 
megyeri Krausz Lajos alelnük emlékezett meg. A te.- 
jes ülés, melyen az összes tagok résztvettek, elhatározta, 
hogy az elhunyt emlékét jegyzőkönyvében megörökítvén, 
az egyesületi székházra gyászlobogót lüz, az elhunyt 
ravatalara kiküldött tagjai által koszorút helyez, a 
gyászoló családhoz részvétiratot intéz és a veghsztesse- 
gen testületileg vesz részt.

IPARÜGYEK.
— Szeszgyárosok panasza. A nagyváradi szesz

s kére- 
hogy 
kor-

gyárosok — mint tudóciíouk jelenti — panaszos 
lemmel fordultak a város törvényhatóságához, 
veszedelembe jutott iparuk érdekében írjon föl a 
Hiányhoz. Elmondják panaszos beadványukban, bogy az 
1888-ik évi szeszkontingentálásról szóló iörvénv, mely 
az állam jövedelmét 22 millióval fokozta, nagy válságot 
hozott a szesziparra. Az agrárius mozgalom folytán a 
gazdasági szeszgyáraknak kedveznek az ipari szeszgyárak 
rovására, a mennyiben az előbbiek számára az utóbbiak 
kontingensének nagy részét elvonták. Pedig az ipari 
szeszgyár a környék összes kis- és középbirtokosainak 
állandó piacza; a gazdasági szeszgyár pedig csők egy 
birtok számúra hoz hasznot. Legutóbb kitencz évre 
megállapították a szeszkontingenst, a mi némi megnyug­
vással töltötte el a szeszgyárosokat: de most már a 
kormány e törvény noveilárís módosítását tervezi, már 
pedig az üzem újabb redukezidját a szeszipar meg nem 
bírja s ha ez bekövetkeznék : a magyarországi szeszipar 
elpusztul. Az igazság tehát azt kívánja, hogy ha a 
szeszgyártás iparát lehetetlenné teszik : a gyárosok mél­
tányos kárpótlásban részesüljenek. Vagyis, ha a szesz- 
kontiugentalásról szóló törvényt módosítják, az ipari 
szeszgyárak

■ól szóló törvényt módosítják, az mari í'' , „
kontingensükből levont 53.000 hektoliter ,• 'J,rpn;,
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)f A zsidó kórházban alkalmazandó bőrgyógyász! 

alias betöltésére nezve a pesti izraelita hitközség vasár­
nap délelőtt döntött Kohner Zsigmond elnöklete alatt 
tartott választmányi illésében. Az adásra két pályázó 
volt: dr, Justus Jakab és dr. Beck Soma, a kik kö­
zit: az állást dr. Justus szál töltötték be, míg dr. Beck 
számára a Bródy Adél gyermekkórházban szerveznek 
hasonló állást.

X A magyar gyógyszerészekre vonatkozó •• 
jelenleg érvényben levő törvények és szabály­
rendeletek. Összeállítottá dr. Yurtsaqlc Zoltán, a 
Oyogvszerészett Hetilap szerkesztője. A 99 oldalra ter­
edé'könyvecske az 1876. évi XIV. türvényezikk kereté* 
Sieo tárgyalja a gyógyszerészeire vonatkozó törvényeket, 
lerkimélö" tömörséggel, de mindenre kiterjeszkedve. A 
törvények és rendeletek, ha fontosak, egész terjedel­
műt, ben fel vaunak véve, ha kevésubé fontosak, kivo­
natosan, a kisebb jelentőségüeknél pedig azok keltere 
és ügyszámára hivatkozik a szerző, a ki a munka ki- 
adósavai nemcsak a gyógyszerészek, hanem a jogászvilag 
és a gyógyszerészet iránt érdeklődő orvosok és laikusuk 
kezebe is hasznos vezérfonalat akart nyújtani. A munka 
tartalmat egy cagv gonddal összeállított betűrendes 
tárgymutató teszi könnyen áttekinthetnie. Ara 1 korona 
s könyvkereskedésekben, valamint a «Gyógyszerészi 
Hetilap» kiadóhivatalánál kapható.

i( Gyógyszerészek zsebnaptára az 1900. evre. 
Szerkesztik : Id. üchédy Sándor es dr. Yarságh Zol­
tán, a Gyógyszerészi Hetilap kiadasa. 29. évfolyamában 
adta ki a magyarországi gyógyszerész-egylet hivatalos 
lapja ügyesen és csinosan kiállított zsebnaptárat. A -1 
ívre terjedő naptar a gyógyszereszeket crdekio tudni­
valók egész halmazat foglalja magában, azonkívül egy, 
a kereskedő világra is hasznos igen pontos c-zimjegyzo- 
ket a magvar es kurvát gyógyszerészekről saját nevűk 
és községek szerint kettős betűrendben. A zsebnaptár 
ara i korona s a Gyógyszerészt H- tiiap, kiadóhivatala- 
ban, valamint könyvkereskedésekben kapható.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Pályázat magyar nyelvtanítást könyvre. A

m. tud. akadémiától a következő közlést vettük: Palya- 
tanuvelvü népiskoláik ban hasznú- 

nyelvtanitási könyvre észat iiirdettetik oláh 
1 .adó oly gyakorlati magyar . 
hozzávaló vezérkönyvre, mely a magyal nyelv kule ap 
támlásáról szóló 1879. év, XV 11 tcz. végrehajtása tat- 
gyaban 1879. év, június hó ‘inukén 11.284. sz alatt 
állt rendelettel kiadott miniszter, tantervnek es utas,ta=- 
nak megfelelően a magyar nyelvnek a nem -agya, a 
népiskolák I , illetőleg H-M. osztálya szamara előirt 
tei.s tanauvagat módszeres feldolgozásban magahun 
5Llja! watm nyíltan a szerző megnevezésűvel,

esetleg '"“^^“Vudö.nta^öh'ikur.“ hivatala-

h7f íüldendók be. Jutalma . Homán-Petre (.^trovoszello) 
kozst-g adományaból^ezer marad. A

az akadémia baromközi kamatai. A
beérkezett munkák megbtralusara

-ssís Ä- tsá
kik egyúttal arról
Hed!!W^ra.zekei föváros. Budapest egyetlen helyi 
érdekű heti lapja a MugjgrJ*^ j^Xszt “ Ka-

SÄiS?**«* j-stÄt *JSK
tanács s a torvenyhatosag .. érdekes kimutatást ad
-cs-zto közleményeket. Bzek.1 in jelen »olt ,i
a torvenvhatosag 189^ e. ,..„„z:n«npk azzal

_____  __ iros-
törvényhatóság l*yy e'ri nTrVénvnek azzal az

atyákról, kapcsolatban » “ két hó-
mtezkeuésevel, hogy azok eivesztik a mandátumu-
napig nem járnák kozgyu ( „jeleteket ismertetikai Az 1899-ben alkotott én? hatóságok s a főváros
rövid kivonatban. A vidék j.<gét gQr„eti. A községi
zúzott intenzivebb kapcsol« 1 tarlalmu hetilapból
ügyek iránt érdeklődik. A g 5_ sz- a]au van),
(szerkesztősége IV., realtan “ a mi a székes
bő tájékozást menthetnek mrnaenr 
{óváros hatóságai körében tor

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vizmizérlali. Igazán nem lehet tudni, 

hogy a főváros hatósága mire nézi a napot ? A 
karácsonyi ünnepek alatt a vízvezeték volt az 
első, mely rnunkaszgnetet jelentett, s három állá 
napig nem volt vizük a budapesti polgároknak. Ha 
nem tudnánk bizonyosan, hogy Márkus főpolgár­
mester soha sem iszik egyebet desztiilulatlan víz­
vezetéki víznél, azt himlők, rossz tréfát akart 
csinálni s ó rendelte el a vízvezetéki csapok el­
zárását. Ezzel tálán a szeszfogyaszlast akarta 
emelni, vagy beigazolni, hogy jó, becsületes fő­
városi polgár sátoros ünnepen még a borúba se 
ónt vizet. Akai hogy van is a dolog, de nem 
tréfa! Eltekintve, hogy némely ember vizet is 
szokott inni. mosakodik is, fürdik is, no meg a 
főzéshez is kell víz, — de a mitől isten őrizzen 
főleg ily alkalmakkor, — hátha tiz-tizenót-száz 
Ítélvén tamad szobalüz! Mivel oltják azt el ? Ebből 
a vízvezetéki nyomorúságból ismét kitűnt az, hogy 
a főváros hatósága nem alkalmas egyébre, mint 
hogy lakomákat rendezzen; dikeziókut mondjon ; 
és hegyen-völgyön tarló liajczihőket arrangiroz- 
zon. Az adózó polgárság erdeke nem tartozik 
azokra az urakra. Mit nekik rend és jó közigaz­
gatás ! A főpolgármester és polgármesternek lő a 
miniszter urak szemöldöke. A miniszteri szemöl­
dök mozgására csuszó-ntászókká válnak, mert előt­
tük a fő az ordú, a legmagasabb kitüntetés és a 
királyi tanacsossug. Eh gondoljon egyébbel! Azért 
nem barija egyikük se, ha hetekig nincs vize a 
polgárnak. Nem bánják, ha német színészek vize­
nyős előadásaikkal itt arczátlankodnak, — da- 
czara, hogy szabályrendelet tiltja. A tanács nem 
gondolkodik, a közgyűlést Hcttay és Polónyi urak 
vezetik a bizottsági tagok orrúba húzott karikán. 
Azoknak a rövidlátó tőrpeletkü Stadtvatereknek 
jól illik az orrukba a karika. Ha nem örülnének 
oly nagyon, hogy valaki rángatja a karika mad­
zagjai, — bizony igyekeznének lerázni nyakukról 
a klikkrendszer jármát. Gondolkozzanak kissé 
be fogjak látni, hogy Budapest mindaddig nem 
leltet világváros, a inig tisztességes, ju es bőséges 
vízvezetéke nein lesz. Ez pedig csak úgy lehet, 
ha szakiinak a klikkrendszerrel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fór Bismarck emlékiratai miatt A .Yeues 

ff'ientr Tagblatt megbízható értesülés alapján közli, 
hogy a megboldogult Bismarck lierczeg kél iiu megtil­
tana a volt birodalmi kanczellár emlékiratainak további 
megjelenését. Épen most kellett volna megjelennie a 
harmadik kötetnek, a mely magában foglalja Bismarck 
elbocsátásának és Vilmos császárral való konfliktusának 
történetét. A betiltásnak az az oka, hogy Bismarck fiat 
el akarták kerülni épen ennek a résznek a közlését, 
mert az kellemetlenül érintené a császárt. A stuttgarti 
Coíta-kiudóczég, a mely annak idején millió markán 
vásárolta meg az emlékiratok kiadási jogát, a betiltás 
által nagy veszteséget szenved s már meg is indította a 
port Bismarck Herbert herczeg és gróf Bismarck 

ilinos ellen. Az ügy annál bonyolódottahb, mert 
viszont angol és franczia kiadók, a kik a Cutta-czégtől 
megszerezték a ferditás jogát, ezen keresik a kárukat.

SPORT.
— A budapesti korcsolyázó-egylet választmánya

ez idő szerint nemcsak az altala kitűzött dijak előállí­
tása körül, de különben is a sport e faját targyazó 
képek festetésével ,is foglalkoztatja |hazaigképzőmüfésze- 
tünket. Így megfesttette Jíadler és .Yeogrády művé­
szekkel a jégpályát, az azt környező csarnokkal és a 
szemben állott «Hunyadvär» csoportozattal, jubileuma 
alkalmára pedig Ballá Ede művésznek ismételten adott 
megbízásokat. Az. egylet jelenleg főleg vándordíjai mű­
vészi kivitelével foglalkoztatja több művészünket. Az 
egyik vándordíj megmintázásával — a mely egy mű­
korcsolyázó alakot ábrázol — Dukácsfg szobrászt, 
Strobl mester egyik legügyesebb tanítványát bizta meg, 
egy másik vándordíjra — a tél allegóriát jelző szobor- 
csoportra — pályázatot hirdet. Azon érem megmintá­
zásával, a melyért a tél folyamán Budapesten megtar­
tandó világbajnoki versenyen fognak küzdeni, Beck 
Ödön Fülöp művészünket bizta meg az egylet, a baj­
noki oklevelek tervezésére pedig pályázatot hirdetett. 
Úgy értesülünk, hogy a Lukács}'y által mintázandó 
műkorcsolyázó Földváry Tibort, a mükorcsolyázásnak 
hazánkban való meghonosítóját fogja ábrázolna

TÁVIRATOK.
Pétervár, decz. 26. Az idevaló lapokmk táviratozzak 

Vladivosztokból, bogy az ottani rendőrfőnök kihirdette, 
hogy 266 gyanús kínai embert átadtak a hutárbiztos- 
nak kiutasítás végett, 3500-at pedig kezesség melleit 
szabadon bocsátottak. A város most egészen nyugodt. 
Rablógyilkosság csak nagy ritkán fordul elő.

A franczia összeesküvők pőre.
vádbeszédét ésParts, decz. 26. A főügyész megkezdi 

elejti a vádat Cléville, Frechencourt, Bourmoat, Bailie- 
res, Brunet es Cailly ellenében. Vadbeszédében azt 
állítja, hogy a vádlottak véleményeik különbözősége 
mellett is egyetértettek a köztársaság elleni gyűlöletben 
és abban a törekvésben, hogy azt megbuktassák.

[Juliéit és Cailly vádlottat lármásan tiltakoznak 
állítás ellett. Az állami törvényszék az ülésekről 
kirekesztésre Ítéli őket.

A lő ügyész azután a különböző tüntetésekkel foglal­
kozik és holnap Jolytatja vadbeszédét.

Az ülést ezután berekesztették.

ez
való

fejében kapjanak i eko:upenzácziól; az újonnan keletkező 
gazdasági szeszgyárak igényeit pedig vagy a nagy kon­
tingenséi gazdasági szeszgyáraktól való levonással, vagy 
pedig ipari szeszgyáraktól eszközölt vétel után tedezzék.
E vétel ezé)jára a mezőgazdasági szeszgyáraknak enge­
délyezett 1 forint jutalomtöbblet volna fordítható, a mi 
körülbelül 480.0UO forintra rúg. A szeszgyárak kérik, 
hogy ilyen értelemben küldjön Nagyvárad városa a 
kormányhoz ieiiratot.

SORSOLÁS.
— Elhalasztott sorsjáték. A szolnoki izraelita 

hitközség uj templomot és iskolát akar építeni s a 
költségeket sorsjáték utján próbálja összehozni. Holnap, 
deczember 27-én, litt volna a húzás, de mivel az 
érdeklődés olyan csekély a sorsjáték iránt, hogy a::g 
gyűlt össze néhány forint, a hitközség a pénzügyminisz­
ter cngedelmévcl kénytelen volt a húzást 1000. évi 
márczius elsejére elhalasztani. A hitközség ismételten 
kéri azokat, hogy a kiknek sorsjegyeket Küldött, vagy 

z értük jaró összeget, vagy a sorsjegyet küldjék vissza 
szolnoki izraelita hitközségnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyarország & nemzetközi tanácsban. A

phiiadeifiai kereskedelmi múzeumnak most érkezett ér­
tesítése szerint az ott tartóit nemzetközi kereskedelmi 
kongresszus eili, tarozásából állandó nemzetközi keres­
kedelmi bivó-tanács szervezte!ett, mely a világkereske­
delem felmerülő nemzetközi érdekű kérdéseinek állandó 
megfigyelésére s azoknak a nemzetek összhangzó igé­
nyei szerint való intézésére hivatott. E permanens tes­
tület minden nemzetből választott tagokból van összeál­
ltra. A philadelphiai kereskedelmi maze um értesítése 
szerint Mugyarorszagnak ts Ausztriának az aleinükuk 
soriban juttatott a kongresszus képviseleti helyet, a 
mennyiben Magyarorszag ieszéről alelnükkv Szávay 
Gyulát, a gyón kamara titkárát, mint a magyar ka­
marák küldöttét, Ausztria részéről pedig dr. Dorti 
Nándort, uz osztrák-magyar kiviteli társaság elnökét vá­
lasztotta meg.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTÖZSOtK.
Paris, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
óra 40 percekor zárodnak: 3°/0-os franczia

járadék 98.90, 3 ’/-/’/o"03 járadék 101.30, türleszt-
hető járadék 99.00, magyar aranyjáradék 99. —, osz­
trák aranyjaiauék 90.00, olasz j.ivadék 93.22, osztrák 
Banque de i'aris 1080, ottomunbtnk 037, török do- 
báuyarészvény 281. — . Lanyha.
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MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 <i- z. 27-én.

Szül amit.
Zsidó daljáték 4 i -lv. Kö?r i- v 
Albert átdolgozás;'bő! írták 
Beöthy L. - Mn kai Y. Zeué- 
jér. ösazeá!litor,tíi é- rébzi>- u 
szerzett - : I :oi»á? h t

.Szuiari'it

Belfczá

Kelek a 
Kezdető

Kazalicz-ky 
Lenkei 
Rónaszéki 
Varsányi 
Bárdi 
* *szdác<ka 
Xánásy 
Váraui 
Ka#s»y 
•óyözo

Ette V 2 órakor rendes hely*
árakkal:

Osztrieás Miczi.
Bohózat felv. Iri-3. Feydeau, 
í oniitüita ti e i d i : z v r. 

Személvek:
Betypoii 
Oabriella 
Br. Petypoi 
Clementine 
y’orignou 
• -Szít iga* 
Monrgieovrt
^urlin^1"

XJkó" ?Í8

! apóit 
Delii

Komárom i

h' ózsahegy i 
Bessenvey 
1 :iréth 
< 'dry

Heben
2 órakor.

Fővárosi gyermek-sziriház,
Igazgató Feld Zsigmond.

Buda IS99 decz.

..yongv; 
Bárdi
Karalíczky 

uai«>euu <>ái
’ airuonlé hg.-né Ko*:agr»i 
• almonfé hg. ti bor
i.lauxne 1 sernj
' liamerc-t. Náná*y
\ idaubau ' ágó
M dan'by u-né Berzéíei
Sauvareí üyöeó
Sauvarel-cé Pécsi

VT páuia
Magyar tudományos színház
Budapest, l"s99 decz. 27-én.
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A közönség
Téli kúra
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és yúztoriluk. Musdiuiív. Ke Uuö -/-ai:uej..s. 
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be-ri. Olisú urak. Gundu- kczrltr-. l'r - 
»pektuti ingyen ktlld az igazcatósé.g:.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Pária, decz. 20. Buzcl folyó hóra 18.70, januárra 

18.80, január—áprilisra 19.0b, márczius—júniusra 19.40, 
áliautló; rozs folyó hóra I3.SU, jamn.rra 14. —, ja- 
Luur —áprilisra 1 i. , márczius—júniusra 14. — , nyugodt: 1 
liszt fleur de Paris folyt) hóra 24.43, januárra 24.05, j 

• ifisra 24.90, marcz.us—j iniusra 25.35, !

Színházi játékrendek
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A nemzeti színház műsora : C<;áortv!i'Qii C r : > j .-
Vénic.
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A hídja, e te K L'/mudüri'.u'ig.

A magyar színház műsora
.)rcgrrrA?it. Perieken z. Miamit. 
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A kOsrlgő ünnepek alkalmából bátorkodunk 
különböző faja Champagner borainkat, m'- 
lifcl: mindenütt kaphatók, a legjobban ajánlani.

Louis Francois & Cie
ctJf-. én Lir. ■ 'ivari axáVdűh

mJt*romontor

Az Országos Törvénytár us a Pénzügyminiszterinm 
törvény *-s rendelőt kiadványait bizományija atvut- 

tem es ajautuin a januárban életbelépő következüké 
vádi perrendtartás 1 irt GU ki., miniszteri rondele ek 
hozzá 1. füzet 40 ki., 11. füzet Ü-". ki. - A* nj szeszadó- 
törvények I. füzet -jU kr., 11. füzet 1 írt ct) k:.
1 frt .AU kr. — Pótlék GU ki — Az nj eöradótörvenyek 
1. füzet tö kr., II füzet 1 írt 50 kr. Pótlók GO kr , továbbá 
a Törvények és rendeletek összes hivatalos kiadásait. 
Teljes jep’yz k sajtó alatt és január végén ingyen küldöm. — 
Toldi Lajos könyvkereskedő Budapest, II, Fö-utcza 2.

állandó ; repczeolaj folyó bora 55.25, januárra 35.50, 
január—áprilisra 55.75, május—augusztusra 57. — , 
nyugodt ; nzcsz folyu bóra 37.—, januárra 37.25, 
január—áprilisra 37.50, május—augusztusra 37.75, 
nyugodt. Idő: boros

Szerkesztői üzenetek.
Bakfis. Minden baj es veszedelem nélkül elmehetnek a 

kérdezett darabhoz. Nem lesz alkalmuk pirulni, vagy meg- 
botránkozni. Meil akárhogyan ' idtozl ik a vi-gunyuk 
sziliházainkban, bármiképpen kapott szalonkepes-éget a .-ze- 
mérmetlen.-vg, mégis vannak még darabok, a melyet ártat­
lan leányok is megnézhetünk. 11a agy adjak eió Nyitrau i-, 
mint nálunk a nép-zinfiázbaD, akkui — ismételjük — bátran 
megnézhetik.

Felelős szerkesztő: Die ties Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részi.-tirsasíg.

Vigadói éttermek.
„Pilsem Urquell“,

„Klein-Scliwechati" es „Góliát maláta sor.1'
Kitűnő ételek. Polgári árak. j-,-:

Ma este katona-zene
a 69. Jeüasics gyaiopezreá hangversenye.

Előleg’es jelentés!
Budapest - ká¥ éház

Ai iclráswytit
a legmutk-mt bb 
kényelemmel !'•

Randa
hoingversenyeziiek.. ■

lylusbau újonnan ut.2 ;kitva • 
•miezve megnyüt. Naponta

fiaiAlareiíi es
es páitiug...---'! esedezik. 

Tisztelettel
Hoseultery Lajits.

tulajdonos.
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HÁZASSÁG.
_ Eljegyzés. Csakanif-szentkereszti Almássy

Mihály lugosi kincstári uradalmi ispán ma tartotta el 
jegyzését Győrött Kárpáthy Irén budapesti állami 
tunitónőkepzfiintézeti tanárnó,el, Kárpáthy József nyug, 
középiskolai igazgató kínyéral.

A Magyar Fővárosi Malomegyesület
fájdalommal jelenti érdemekben gazdag, szere­
tett elnökének

ZÜCKLER ADOLF urnák
tegnap délután 4 urakor bekövetkezett elhunytál.

Az egyesület kegyelettel fogja megőrizni emléket 
első elnökének, a ki a magyar malomipar ügyei 
kórul általában, de különösen a magyar malom­
ipar testületi ússzetartózóségának emelése és 
közös .lilékéinek képviselete és előmozdítása 
körül elévülhetetlen érdemeket szerzett.

A megboldogult temetése holnap délután 3 óla­
kul lesz a gyászházból. (XLipót-kurut 94.)

KÖZGAZDASÁG.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A forgalmi egység leszállítása mezőgazda­
sági terményeknél. A budapesti áru- c-s értéktőzsde 
mozgalmat indított az irányban, hogy a januar elsejével 
kötelezőié» életbelépő loronaszáoiitásra való tekintettel 
az eddigi forgalmi egység, az egy métermázsa, 5ü ki­
logrammban állapíttassak meg a mezőgazdasági termé­
nyeknél. Az országos magyar gazdasági egyesületet az 
áru- és értéktőzsde e mozgalma arra indította, hogy 
tói terjesztéssel éljen Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszterhez, kimutatva, bogy a jelenlegi forgalmi egy­
ség megváltoztatása éppen a forgalom megnehezítését 
idézné elő ; az eddigi forgalmi egységet az alsóbb nép­
rétegek is annyira megszokták már, hogy annak meg­
változtatása újabb zavarókra adna okot. Kiváltképpen a 
kisgazda közönség volna kitéve az egység megváltozta­
tásával különböző visszaéléseknek, mert a kereskedelem 
az 50 kilogrammos egységet is ugyanazon jutalék mel­
lett közvetítené, mint az egy métermazsát közvetíti je­
lenleg. Az egyesület fölterjesztése a forgalmi egység 
leszállítását ellenző aggályai között fölhozza azt is, hogy 
Ugabb tere nyílnék ezzel a börzespekulácziónak is.

-7. Hóm. kath. -lanos up. — 
• (deczember 15.) l’íeufer. 

—■ Nap kél: 7 óra
óra őö perczkor e-te. Hold 
éjfél, ayui-'vxik t 12 óra

Naptár : Sz-T-la, deczember
Prot. .láuus. — (»orog-oroiz 
— Zsidó: Tebbeth 25.
53 perezkor reggel, oyogszik 
kél: 1 óra 53 perezkor
5 perezkor délután.

A hervát miniestor fogad délután 1 órától 5-ig.
Az országos régészeti és embertani társulat rendes 

felolvasása d. u. 5 urakvr az akadémia heti ulester-

A nemaeti muzeuxn : képtára nyitva d. e. 9 órától 
d. a 1 óráig. — Többi tárai inegtekinliietők 50 kr. dij
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-tül 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenro nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-i^-.

Az iparművészeti múzeum könyvtára nyitva este hl
f’,-tol fél 9-ig.

Iparművészeti museum ea az iparmű vészeli társulat 
allamió bazar a az ullöi-utoa héttő at péntek kivetelévs- 
iiat onkint 9—-1-ig.

Deák-maaselenm a kerepesi*uti temetőben nyitva d. U. 3 
órától 5-ig.

Állat kert nyitva egész nap. Lelépi.» dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara és térkép-gyújteinenye nyitva 1U—1-ig
Ab 1848—48-lkl saabadeagharesl ezilok-gydjtamsny

és Kaiistb ■■■•«■: Stefánia*ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrút 19.i nyitva 9—1-ig 
Magyar kir kereskedelmi múzeum : hvKffulósáy kere- 

pesi-ut 20. sz., i em. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
24-—55. Nyilvános olvasótérén/ és truiukuzo-osztály kere- 
pesi-nt 22. sz.. 1. em. Hivatalos órák 9—12 es 3—ii-ic. 
Telefon szál n 24—ltj. — Jlu-ir* lefut ékek áUan/íó kiáUUás:^ 
keleti mintatúr és ktveskede! cm történeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipán kiállítás (melyben íizletvezeiöség árusítá-okat 
is eszközül) a városligeti iparc.~arnokban nyitva: télen 
9-tol 2-ig, nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig es dél­
után 3-tól 5-ig vagy <i-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
múzeum külföldi lárcudeitségeinck vezetőségével raegbizoM 
üzletvezetóség V., váczi-kürut 32.

FOLIES CAPRICE 
Der Aushilfsgarcon.
Ku ekes .bwbvz.it. 1: a Lei Ln er H. Zent->: szerzel te Km och A 
10 órakor. Ezt megelőzd : 10 urakor

Szenzáczióa újdonság!

Egy karambol okai.
Eredeti magv.tr bu a vw^uti eleíi"»!. Irta egy in

13in Cliamei
Erkély incognito páholyok.

Kitűnő ételek italok Figyelmes kiezolgáláe 
Mérsékelt arak

SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 decz. 27-én.
Fedóra.

Dráma 4 felv. Irta Victorien 
8ardou. Ford. Paulay Ede. 

Személyek:
Ipanof Mihá,lyfi
De Serie* Horváth

ltouvel 
Tsilef 
Dr. Lőrék 
Homazof hgnó 
Szokareti Olga 
Da Touruisné 
Ockar báróné

Egressy
Császár
Szigeti I.
Mészáros
Paulayné
Lendvayné
Vásárhelyi
Meszlényi

Kezdete 7 órakor.

Somossy Mulató
IXíjai* vír»**aő-nto*H . ->h.v ;

ALBRECHT FERENCZ igazgató
Ma

Katzer Károly és neje
Geisler Anna

a közkedvelte g.: :d. > mK-iOuik i*,adegj»t«ka

The 3 WOKTLBY
az amerikai légtornáezok

és 14 elsőrendű művészek fellépte.
.»egyek elővételi dij nélkül váltbatuk a iia^paii pénzt írt­
nál és Weis* A. nagy dohány tőzsdéjébe h. Kárvíy-körut Sö.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rujppw-bt 

ezég által épült saját gépei által eszkesöltetflc

HUNGÁRIAi080 Racz Pál es na
— é ■ ■ n n a i,..rrn,keú»eltzeuetarajut,;ii

SZÁLLODA Ke.Set#« iMtkr,



t .
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EGYETÉRTÉS, SZERDA. DEOZEMBER 27. ism
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegtlleték Is fizetendő.

fQLEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyes vugy LeveiezólaD

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
» központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
ilohánrtözsdéje VI. kér.. Teréz* 

körat 54. szám.

Burger Vilmosné
üohánftözsdéje András»y-ut5l.

(Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. Petfifi’tér 

3. szám.

Deutsch Julia
duhánttőzsdéje iözeef-körut 

50. SZ.! (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
tfinyvkereskedése Buda, II., 

Fí-utcza 2. szám.
lalamint minden hirdetési 

iroda

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt »J

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron várhatók 
a bécsi nenzsxettrenygvsr raktá­
rában. Budapest, Vfn Bál­
it ány-utcza 6# az* 31885

Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán elad«v
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstben 
égetett, állott régi, egyike a 
legegészségesebb italoknak, ki­
tűnő szer gyomorbaj ellon, hat­
hatós étvágygerjesztő, a vesék 
működésére' szerlelett kedvező 
hatású. 5 kilós palaczk bér­
mentve, utánvétel mellett 3 fi t
75 kr. Ganovszky Gusztáv.
fen yöborovick a - termelő Sze­
nes Szombat (Szepesmegye).

37264

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal biró 
városban, a piacz kellő köze­
pén. földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
mii ven üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait -Al­
földi u czimen a kiadóhivatal 
t o v; I b b i tj a.____________  11 229

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői állást
keres előkelő, deli termetű disz- 
íiguált fiatal hölgy. Szives meg­
kereséseket. e lap kiadóhiva­
tala ..Árvácska“ czimen to­
vábbit 8021

Házmester
500 forint óvadékkal nagy bér- 
házba azonnal felvétetik. Aján­
latukat „Jövedelem“ czimen 
a kiadóhivatal továbbit. 7077

Masszőr.
Egy erőteljes fiatal privát- 
masszőr ajánlkozik úri házak­
hoz. Ajánlatokat Masszőr 
-zimen kérek a kiadóhivatalba.

11234

Intelligens nő
óhajt egy úri családhoz vagy 
magányos úrhoz mint házveze­
tőnő elmenni. Ajánlatot ..Ház­
vezetőnő“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba kér. 79. >0

Házvezetőnőnek
ajánlkozik csakis vidékre, föld- 
birtokoshoz, uradalomba, plé­
bániára, tiszta erkölcsű, szép 
megjelenésű, eddig még sehol 
alkalmazásban nem volt 32 éves 
rom. kath. kisasszony. Kivá­
lóan jó bácsmegyei gazdasszony. 
Czim a kiadóhivatalban. 8017

Egy joghallgató
szerény feltételek mellett dél­
utánra ügyvédi irodában alkal­
mazást keres. Czim a kiadó­
ban megtudható. 11197

Gazdász,
ki Észak- és Délamerikában 
mükertészetet és gazdászatot 
15 éven át gyakorolta, I. rendű 
gazdaságba alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7979

Ispáni állást
keres újévre, több évi gya­
korlattal biró, a külső és belső 
gazdálkodás terén teljesen jár­
tas gazdász. Cziine a kiadó 
hivatalban. 7981

Alkalmazást nyer.
Felolvasónőnek

kerestetik helyben jó csalódból 
kiválóan szép fiatal hölgy. 
Levelek rnellűztetnek. Czim a 
kiadóban. b01G

Ügyes elöfizetögyüjiö
intelligens fiatal ember, jó 
modorral előkelő vállalatnál 
nagy jutalék mellett alkalma­
zást talál. Czim a kiadóhiva­
talban. 11252

Oktatás.
Egy jó nevű,

kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 26 éves, jogot végzett 
fiatal ember, méltányos felté­
telek mellett, nevelői állást 
vállal nagyobb vagy kisebb 
gyermekek mellett vidéken. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba kér 
„Nevelő- jelibe alatt. 8020

Lakas es beriet.
Két elegánsan bútorozott

utczai szoba
egy előkelő urnák kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11250

Különféle.__
Hivatalnoknő

kis szobát keres, az Egyetem- 
tér közelében, esetleg teljes 

ellátást is. Ajánlatokat „Hiva- 
talnoknö“ jelige alatt továbbit 
a kiadó. 11250

kieszközöl és értékesít

PATAKY H. és W.
Budapest. VII.. ErzstDet-iiini! 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25. 
— Fönnáll 1882 óta.

Saját irodák : Prága. Hambur;
Frankfurt, Lipcsej Borosztó.

New-York, Hannover.

jegyző. Egri kir. tvszéknél al- 
jegyző. Segesvári magy. kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazó. Felső-vissói magy. kir 
adóhivatalnál adótiszt. Egri kir. 
adóhivatalnál adótiszt. Marczali 
kir. járásbíróságnál járásbiro. 
Fülek! kir. járásbíróságnál al- 
biró. Szolnoki kir. tvszéknél 
jegyző. Nagybányai magy. kir. 
bányaigazgatósághoz számt-szt. 
Soovári magy. kir. erdöliiva- 
talnál több erdőőr és föerdöör.

23A

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban .50 krért kapható :

. Köln,
y'jissj Kassai magy. kir. föváinhiva 

Eddig QA finn benyújtási tálnál vám segédtiszt. Brassói 
több mint OU.UVU megbízás.Ujj. tvszéknél albiró Deesi 

Értékesít si szerződések Ikirályi járásbíróságnál albirú.
millió márka ö-gyallai kir. járásbíróságnál 
értékben kötettek. aljegyző. Beszterczebanyat m

Felvilágosítások sprospektusok ingyent kir. államépitészeti hivatalnál 
A magyar keroskedeimi mu- utmester. Egri magy. királyi 

zeumjcépviooioBége^ pénzöizvigazgatóságnál titkár.
SE A 1 Udvarhelyi kir. adóhivatalnál
raiyjídiu* adfc| Tisza Ront kir. adó- 
(a Budapesti Közlönyből.) I hivatalnál ellenőr. Tenkei kir 

Gyulai magyar királyi pénzügy- járásbíróságnál albir«» v- al 
• ~ ' jegyző, Oraviczai m. k. banya-igazgatós;i gnál szám tiszt. Szász- 

régeni királyi járásbíróságnál 
köhögés, nehéz légzés, hurutos telekkönyvi átalakító dijunk, 
bántalmak ellen. 36190 1 Zalaegerszegi kir. tv-ze-n.-i

kapitány-ágnál hivatalszolga. 
Kezdi-Vásárhelyi kir. ütryész- 
só őriéi hivatalsznlga Illává -

jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Hódmező-Vásár- 
helyi kir. jbiróságnál hivatal- 
szolga Feiiértemplomi magyar 
kir. folyammérnöki hivatalnál 
folyamfelvigyázó. Kis-ujszállási 
királyi adóhivatalnál adótiszt. 
Zilahon kir. közjegyző. Eperjesi 
állami tanitúképző intézetnél 
gyakorló iskolai tanítónő. Sza­
badka városi gymnasiurnnál 
rendes rajztanár. Bujái királyi 
adóhivatalnál adótiszt Máté­
szalkai királyi adóhivatalnál 
gyakornok. Szarvasi királyi 
járásbíróságnál Írnok. Zsom­
bolyai kir. járásbíróságnál hi­
vatalszolga Szegedi kir adó­
hivatalnál adótiszt. Soproni 
királyi törvényszéknél írnok. 
Lévai királyi járásbíróságnál 
rnok. Nagyváradi magy. kir. 

pénzügy igazgatóságnál végre­
hajt". Makói királyi adóhiva­
talnál adutiszt. Nyárád-szeredai 
királyi járásbíróságnál írnok. 
Miskolczi királyi törvényszék­
nél írnok. Sárbogárdi királyi 
járásbirósá.gnál írnok. Tokaji

394 Kiváló minőség, elegáns fayon.

ezu", fűzés és gombolás nélkül a világ legkényelmesebb czipő- 
JJJj viseleté, egyedül csakis a készítőjénél

Michelstiidfer S. E.ésH.
saját készitmenyü czipök nagy raktárában kapbalók

Budapest, IV., Váczi-utcza 28. szám.
0 Dr. Högyes-féle astbeit-talpbetéte, czipíib-raktára. 

' Minden ezipó talpán az ár bele vau vésve.
Vidélti megrendeléshez elé* egy czlpö beküldése. M

Ideges főfájás,
idegrzeába ellen legbiztosabb s mivel külsőleg ha.zualliató, legkevésbé 

artalma« a C-elt-y »yogyszere-z

MIGRAINE KENÖDSE.
Ára 1 korona. Kapható a készitűm-l : .<37

CSELEY PÁL gyogysz., Budapest, Üllöi-ut 105.
Fámktárak t Török József „ dr. Bggor Leo ay.'.;?y-7., !úrn.

:jUS95

_

GYÜMÖLCS 
FÖZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl

Conserven-Actien-Gesellschaft
(conserv-részvény-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI

cs. és kir. udv. szállítók
(Oéltirolí.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bermentve.
Ft-nti gyártmányok a b-gt.ibb nagyobb caeuiegekereskedésben kaphatók.

3S88Ä

ear Szení-I.tvAn védjeg-ygy.l
A KŐBÁNYAI

I POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.|
gyártmánya, a legkellemesebb üditö Ital.

Ajánlják: Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, _g 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.

I Hatásos szer vérszegénység, Idegesség emésztési [

zavarok, álmatlanság és gyüngeseq ellen, to-
víbbá ajánlva van lábbadozóknak és különösen

szoptató nőknek
I Kapható Budapesten minden fűszer- és csemege-1 
I üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja 1
I Budapesti árak: — a fogyasztási adu tál együtt — I 
I nagy palark <palack nélkül) *23 kr., epy kis palack 20 kr , 

Vidéki árak: a fogyaistásl adóval ecyütt — a ku- I 
I banyai állomáson — egy rekesz 20 nafjy palack 7 frt I 
I 30 kr., betét * rekeszért és palackokért 3 frt 30 kr., I 
I összesen 10 frt SO kr.. cry rekesz 30 kis palack « frt. | 
I betét a rekeszért és palackokért 3 frt, összesen 0 Irt.
I A betétet Tíssraszolgáltaljuk, ha a rekeszek és palackok I

I jókarban és fnvarnientYe három hónapon belül elniüskn
risszakildrtnek.

■ Ezen sör hónapokig eltartható. 'S*

A BUDAPESTI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐEGYLET MINT SZÖVETKEZET
Z"ÍÍ€ éwtársulatába.

Ezen évtársulat 1900. évi Január 1-ón kezdődik és 1905 deczember 31-én végződik. BtVrki 
tetszés szerinti számiján jegyezhet üzletrészeket. Minden üzletrész után e en '©n 
fizetendő. A hat év letelte után az évtársulat feloszlik, az Összes jövedelem a résztvevők kozott 
felosztatik és mindenki készpénzben megkapja u befizetett tőkét a telmerült haszonná <--g\UL'..

Az egyes üzletrészek a mull évben G%-ot jövedelmeztek, miért is a tokebefektetesre az intézet

18611 a Az intézetnek tehát két czélja van: egyrészt tagjai között a takarékosságot előmozdítani, másrészt a 
tagoknak könnyén, heti részletekben visz sz afizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei: Kölcsönt más, mint egyleti tag nem kap. Minden üzletrész után 200 korona, illetőleg 
300 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, . ° c”
lezi niag-át az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósnál hagyja azon esetre, ha a hetireazle- 
teket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 6-ik ev vegevel ez járulekába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások, a csekély kamaton kívül nem eszközöltetnek, mert az intézet 
alapszabályai és ügyrendje sem biztosítéki alapot, sem ntánfizetést nem ismernek. Az eddig

készpénzben befizetett törzstőke 3BOO0|ÖÖO korona.
A tulnyomólag kisebb kereskedőknek, iparosoknak kiadott kölcsönösszeg 2.800,000 koronát tesz ki. A 
lefolyt évben felszámolt lll-ik évtársulat tagjainak befizetett tőkéjük es ráeső haszonjuta.ek fejeben

465.067 korona 87 fillér fizettetett ki készpénzben.
Az ui évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni. — A január hó l-je után belépők 

kötelesek az elmulasztott heti befizetéseket késedelmi illetékkel együtt egyszerre megfizetni.

Felvilágosítás nyerhető s előjegyzések eszközöltetnek az intézet irodai helyiségében V., Arany János-utcza 13.
Aü5 igazgatóság.

ggr Akx eltoö magján*
KB

zus
saját ez üstbányával rendelkezik, ennélfogva 

legversenyképesebb,

rugyar
e szakmában

redeti gyári árakon ^ 
ziist evökészletek, 
ziist tárgyak minden fajban,
rgact és szolid kidolgozásban
P kaphatók

SZANDRIK közp. raktárában
Budapest, VI.. Andrássy^nt- ^9.. I. wR.ar- »m.

Harsona-trombita
finom alumíniumból.

Az emberi han-

millatnál n i;.i: t’i-.kna». ore;«-n- 
nt-k. tár-knt.k. kut< aa- •. 
lúl. stb. ; . ev ubitt t •>:. n lat 

millió -1b. került forgalomba 
Kvy db 60 kr. -levclbely.-vhi.-n i-> 
1 -rmentve 3 db 1 20 : ó db 2 fit. 
1_- db. 3 ÍU. Utánvét 30 krrai t- bb.

M. Feltb. BécslLTb'ijorstr.ii. B

legdivatosabb és iegelcgánsabb sze- 
j czesszió, barokk, empir, angol és ó-német 

szalon, ebédlő-, háló-

kizár-Jag mükészitésü luinő-gekben nálunk natív vá­
lasztékban legjut'ínyusabb arak:m kapliaUk. \ id-ki re: 
dehnények vászonban és rekeszeklien csórnagoltahiak 

Bútort"aih 1 Írtért bérmentve kapható. 373>-5

Szabó Ferencz és Társa
miibutor-iparosok

Budapcsl.Iifrepesi-iit 13. sz.

7415

férfiak!-
Fontos az én szabadalmazott 
világhírű találmányom féríi- 
■.-vf-ngesfg ellen. Prospektusok 
lm: ttokban .'íU kr. beküldése 
mellett AUGENFELD J. 
Becs. IX . Turkenstrass e 4

:ll IS Sir!
Kossuth Lajos-utcza

250, t g. 1899.

Árverési hirdetmény.
Alant írott tömeggondnok közhírré teszi hogy Vb. Arahúzn 

Bertalan rötés áru és bolti felszerelésekből álló h>2<9 Irt 
20 krra becsült csüdvagyona zárt ajánlatokkal kapcsolatos 
nyilvános árverésen eladatni fog.

Az árverés megtartására határnapul 1899. évi decz. 31 
napjának d. e. 9 órája N.-Szúliusre alant írott t-uneggondnok 
iijwédi irodájába kitüzetiki amikor i.-; az í-sszs áruk egy tu- 
megben fen blur) 8279 frt 20 kr. kikiáltási árban bocsáttat­
nak árverés ala.

Az árverés bánatpénzzel biztosított zárt ajánlat mellett 
nyilvános árverésen fog eszközöltetni.

Arverelni szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt 
lŐMj (egyezer) frt bánatpénzt vagy készpénzt vagy más óva­
dékképes papírban az árverés előtt a tömeggondnokhoz le­
fizetni illetve letenni. Ugyan addig nyújthatjuk be ugyan ily 
bánatpénzzel biztosított zárt ajánlataikat. Az eladás esetleg 
becsértéken alul i.- eszközöltetik.

A választmány fenntartja jogát arra nézve, hogy esetleg a 
legmagasabb ü<sze3et hogy ajánlati összeget sem fogadja el. 
mi végitől az ígéreteket el, vagy el nem fogadása lelett lehe- 
Löleg azonnal de legkésőbb 48 óra alatt határozni fog.

Vevő köteles a vételári összeget a jóváhagyás után azonnal 
tömeggondnok kezeihez kifizetni mikor is az aruk vevőnek 
atedatnak. A választmány s a tömeggondnok felelősséget nem 
v.diai az eladás ala kerülő áruk mennyisége és értékéért.

Kelt Nagy-Szöllős, 1899 decz. 23.

Koós Albert
37429 tömeggondnok.

Butor-raktárunkban az újévi idényre a legszebb ajándéktárgyak kaphatók olcsó árakon. I 
továbbá dús választék minden stilü la és kárpitozott bútorokban. Az árak ezen idény alatt 20 ' „-kai I 

olcsóbbak.
Tévedések elkerülése végett tudatjuk, hogy üzletünk kizárólag csak Kossuth Lajos-ntcza | 

11. szám. földszint.
ZUS 18 Tisztelettel

Patyi Kálmán és Tivadar. |

Ezen 25 w ot. fennálló ót* legelism«;rlebb ren­
delő intozetet let;mel<»;jebben a.j^nljnk

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb «•< legidültebb hneycsöfolyáet, a 
Icgsulvosabb hueyholyacbajokat. bnjakoros sebeket, 
syphilis ntók öveik ezznényeit, önfertöztetóst, el- 
^yengült fórfieröt electro massage vagy psychro-
phon altul nöknól fehér folyást befec^kendvZ'S 
iit lfxúi ; ideg- t s hátgerinc-zbajt; a legmakacsuiii» 

bőrbetegségeket _-\ ■ •.»* g,- .f-.an vs bizt - -ikerrel

Dr. KAJDACSY
>. cs. es k. vzrvdorvos

rendelő intézetében
Budapest. V.. Váczi-korut 4. szám. I.

Heim-íéie Meidiager-kályhák.
A feltaláló dr. Meidinger tanár áltál kizárólag jogosított

II1CIAI II., lUulíipe-st és líées

Mw
i—^ Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, k

esáes. ée kir. ndvari szállító

MEIDINGER OFEN 
£ H: H E liM

eredetiben csakis üzletünkben
Budapesten, Thonet-udvar. kaphatók

A nekünk bemutató t számtalan mugblzhato hiteles 
kuszonölrat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

deio-lntezet a logmulogobbon ajanlüaio.

emelet

kudva i'--/. — Hölgyek és férfiak részere külön | 
v.irótermc-k. Díjazás inc-rs-jkolt.

sasHHBE$aa

Bemenet i lei>csönel. — Rendeks 9 —t-ig, esti 
lekre di da'.mul. t ,tuk.Urtüs mellett vu'jsZoltali

1 Makulatura- 
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

és ezer
fiatal és öreg, köszöni visszanyert erejét és egészséget Dr. 
Müllt-r fOtCrzsorvos világhírű jónak elismert regenerácziós ké- I 
szitményeinek. KivaRkép jónak bizonyultak ezen szentk az ideg- 
szétdultság, ifjúkori bánok es kicsapongások következ- 
menvei gyanánt előállt idegzsiobadtsá-g, magömlés •« kezek I 
és lábak ideges-reszketése gerlnczvelö bajok, bátortalan- I 
ság, félolemérzet, kedély lehangoltság. ideges fejfájás, 
migrén, kiváltképp pedig fórfiai gyengeség i impotenczia, 
és minden ebbi'.l folyó gyengeség! állapotban A gyógvhatas mar 
rövid tdö alatt beáit a Becsben V 2 Wlmmergasse 33 szám 
alatt levő Szt.-György gvógyszertárból vale Dr Müller I 
fötör*»ervos-f-ie regenerácziós készítmények következtében I 
z\ra kimentő ,-rvosi használati utasítással egvütt 3 frt 19 kr . postán I 
iá til® tdbu. Ugyanott kaphatok Dr. Müller főtörzsorvos feie | 
Iojekosio es labdacsok, melyek a bngyesö minden ki­
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par 
na$* gyógyítják. Ara kimerítő orvosi utasítás««', Nr ! uj bajokra
1 IC kr.. Nr II. regi folyásra 2 frt 50 ki postai. 25 krral tet-í. 

pü-rtó nélkül.
'Jaak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 

készítmények kérendök öíriv |

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gy ógyszertárában Kiraiy-utcz .
Szt * nirdetést tessék kivágni et. eltenni.

Utolsó hét!

Nagy Tárgysorsjáték
a budadesti poliklinikai egyesület (kórház) javára.

Főnyeremény 100.000 korona értéktárgy.
5 nyeremény á 20.000 korona értéktárgy stb., 

a melyek kívánatra 20% levonással készpénzben is kifizettetnek.
Kétségkívül a legolcsóbb és legczélszerübb

Uj
nyerhető egy sorsjegygjel

Minden sorsjegy mind a hat húzáson utánfizetés nélkül játszik s igy egyetlen egy sorsjegygyei 6 főnye­
reményt is meg lehet ütni.

Első húzás visszavonhatlanul már 1900. jan. 4-én lesz.
Sorsjegyek kaphatók a nagy

Jótékonysági Sorsjáték
kezességénél, a Budapesti Poliklinikai Egyesület (kórháza) javára,

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 1., továbbá az összes bankok, 
váltóházak, postahivatalokban, a m. kir. állam­

vasutak személypénztárainál és min­
den dohánytözsdében. :

Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám,
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
bugyosofolyaaoíat éa Bebaket, ax őnfertoxtetee ut 
:i elgyenyfllt férfiéról, magomleeeket, a bajakornak ate- 
kovetkezDenyolt. nuknel fehérfolyaat, bármennyire n 1.1 
vaiáii.mt uiu '.«zun nol betegafigoket. uielyeüiie. a magtalansag 
rgxik fűukuzuja »■ bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy mod «érint 

fcutoi »nerrel. gyorsan er alaposan

Dr. GARAl AJSTAL
orvos, »ebest. »zUle«z es «tetuesz tuiiur, voit c-jlsi Kir. o»ií -főorvos. 

Bendel: naponta 1U oratol d. e. ege« 4 ■ ra délutánit, este 7 oratúl 
t urair fiié' Díjazott leve.eare a .efc-nagv»ob hgyeiemn.ei valaszu.tat.t 
v- gyugyszereítrűl is gunaoekudva .esz. íf~ *" ~

váróterem
— Nőknek kúton

Ugyanott uieyeient ee « szerióuel Dr. UáKAi A.NTAL-nal mef-

NÉPSZERŰ ÜTKDTATO
m brtegsefei. es ^zet eez*zer4
vo.t «ra 3 frt 50 Kr.. 5odvö

90 kr. TSft
ueiiett bermentve tUldetik meg. 

r.,sa. — II. A nemi e.eí 
uíertűzes e» az «jjeii iu«t- m.eseK. — IV. A uiz^y- 

yesöszílkUleteK. — vá hujaxur zip:

iiu«i a 13-ik kiadásban i--.egj-.ent) a ns 
g>i gy«ez4cit-3etiez cz.mü könyv.
jfSf“ most csak

A kí nyv jól becsomagolva 1 frt beKUldc»e ni« 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervet 
cLretiese. — 111. A 
eólakar (tripper)

- 1. Keherfolya
X Az ;

— VII. t.gyengült ferfierö. — 
írghetege-lesenek fu‘

Való-
dl franczia különleges 
bugek (guuinii es halholy.t^, 
összes női óvszerek st'.ii. 
csakis F. Bcreueranil
fii» leghirnevesebb pari-i 
gyúróstul legelőnyösebben 

beszerezhetők

POLGÁR SÍHDORnil
Bíiapest, Erzsébet-körul 50.

Részletes képes árjegyz-'-k
ingycue» bérmentveküldeük. 5W

Hufeisen • H-Stollen (fat NfW
Stets scharf! Kronentritt unmöglich!

Schonung der Pferde durch stets sicheren (lang. 
' Das einzig Praktische für glatte Wege.

e VuT»íl*ed«rr H Slolieu ilcd ’.-d :..l ^urrb die b-eondere / i 
I Oui- dr. Suhl», dr-; mir lr uwu verwendeo. Zum I lj 1 

Schute- r .„-u , ;,:.d-rwerthl<e N». b»hmun*eo ,.t j-drr I ■ —I
' iln-rliic vu.r;rr H Sv.ii.u mit uebruMeh.ndvr Fabrik- I 1

marke »«r.«Le-. - .rauf man brim t.ú.if acht- ■ V I

Grosse Prcisermässigung.
I*rcithetr. und Ztuffruete gratis und franco.

Leonhardt & Co.. Berlin-Schöneberjj.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasntak. 
190171/CL 99. szám. Osztrák­
magyar boszniai vasúti forga­
lom. Uj díjszabási füzet ki­
adása. Az osztrák-magyar bosz­
niai vasúti forgalomban 190U. 
évi január 1-én 11. rész, 3 füzet 
czim alatt uj díjszabási füzet 
lép életbe, mely által az 1899. 
évi január 1-óta érvényes 
hasonczimü díjszabási füzet 
hatályon kívül helyeztetik. Az 
uj díjszabási füzet tartalmaz 
mérsékelt díjtételeket egyes 
áruezikkek és viszonylatok sza­
mára, és megszerezhető a 
részes vasutaknál, Budapest, 
1899 deczember hóban. A m. 
kir. államvasutak igazgatósága, 
egyszersmind a részes vasutak 
nevében is. 1583

A Kőbányai Királyeurfözö

Góliát Maláta Kávéja
a legtáplálóbb. L 6625

Ugyanazon malátából készül, a melyből a hírneves

Góliát Malátasör
melyet L)r. Korányi és L)r. Kelly budapesti, és L)r. Benedict 
bécsi egyetemi tanár urak ajánlásai kisérnek e< a melyet 
idegbajoknál, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál és 

gyengeségeknél mindenki -ikerrel hasznai.

A Góliát Maláta Kávé
minden más kávépótléknál jobb. táplálóbb és egészsége­

sebb ; megrendelhető :

LANDAUER IGNACZ és FIAI
budapesti nagykereskedő ezég vezérképviselőnél.

A Góliát Malátasör
megrendelhető a Kőbányai Királysörfözo r t gyári 
irodájában Kőbányán és városi irodájában Buda 

pesten. VII kér . Kertész ntcza 30

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatal ban

”udapest, IV., Fapnövelde-utcza 8.

Budapest, Magy SAodoe köuyvneoButójéból IV., Pupodvelda-utcea 6. ezám.

1899.
SZERI

■DDAPEST.Í'.j
Teleiül

öziratokJ 
SBiJt BERKE . i l

ELőj
Vidékre post»
Egy erre .... 
Egy fel érre . 
2L6If316re: • 
irancua-. OJesz- 
eTsxágokba, fc« 
wlamint amei 
«ewrsöásahes tart!

Egy I

Mai szán
Vezércz 
Közéletal 
Külföld í
A magyj

A JankJ 
A nyom!

A fővári 

At orfiziA 
Táréra k| 

Károly.

A dl

(&■) 
láthat I 
ladozása. 
harminezt 
az idő, h 
Nyavalyái 
csírázott 
esztendc 
jának rif v| 
íme, a sz 
rongyossí 
vihar, my 
doriávit 

Az a 
táson 
az lyíi7 
kotmám 
alapja nr 
kéle'ps

ban,
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